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  9999  آبانآبان  22

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  طراحان  

  
  مقدم، سعيد جعفري، عارفه سادات طباطبايي، مريم شميراني نيا، افشين كياني، ابراهيم رضايي اعظم نوري  2فارسي 

  عرب محمد داورپناهي، رضا يزدي، خالد مشيرپناهي، ابراهيم رحماني  2عربي، زبان قرآن 

  كبير، محمد آقاصالح، محمدابرهيم مازني، فرشاد خليفه، احمد منصوري بقا، مرتضي محسني محمد رضايي  2دين و زندگي 

  اله استيري، حسن روحي، پريسا شهابي  روش، رحمت عقيل محمدي  2زبان انگليسي 

 آزاده وحيدي موثق -بهزاد سلطاني - آرين فلاح اسدي - سحر صادقي -روزبه اسحاقيان شناسي  زمين

 علي جهانگيري -حسين اسفيني -ايمهديس حمزه - علي شهرابي -ميثم بهرامي جويا-مجتبي نادري-حسن اسماعيلي-نوريمرتضي-مهدي ملارمضاني - محمد بحيرايي )2رياضي (

 )2شناسي ( زيست
محمد مهدي  -سيد محمد حسيني نيا - حسن محمد نشتايي - اميرحسين بهروزي فرد-احمد حسني-محمدرضا جهانشاهلو-مجتبي عطار-اميررضا جشاني پور-اميرحسين ميرزايي

 سهيل حبيبيان -علي جوهري -مهرداد محبي -علي كرامت - روزبهاني

 مهدي براتي - مجتبي نكوييان - يريشهاب نص-فرشيد كارخانه-سيدعلي ميرنوري-محمدعلي راست پيمان-مصطفي كياني - مرتضي شعباني )2فيزيك (

 )2شيمي (
 - رامين عليدادي - زواره محمد عظيميان - زواره رسول عابديني- ملكان منصور سليماني - نژادايمان حسين-امير حاتميان-اميرحسين جبله-نيامهلا تابش-زينب پيروز-محمدي عيني محبوبه بيك

 دهكردي رحيم هاشمي سيد - سعيد نوري - زاده هادي مهدي - دوست عليرضا كياني - بر محمدهادي كوه
  

  
  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

  
  

 گروه ويراستاري ويراستاران استاد مسئول درس گزينشگر نام درس
مسئول درس 
 مستندسازي

  الناز معتمدي  الهام محمدي، حسن وسكري  -  نيا اعظم نوري  نيا اعظم نوري  فارسي

  ليلا ايزدي  فاطمه منصورخاكيدرويشعلي ابراهيمي،   -  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي عربي، زبان قرآن
  محدثه پرهيزكار  بقا سكينه گلشني، محمد رضايي  -  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني دين و زندگي
  سپيده جلالي  محدثه مرآتي، فاطمه نقدي  -  اله استيري رحمت  اله استيري رحمت زبان انگليسي

  اكبري ليدا علي  سحر صادقي -اسدي آرين فلاح  روزبه اسحاقيان  بهزاد سلطاني  بهزاد سلطاني شناسيزمين

  حسين اسدزاده  اميرمحمد سلطاني - علي مرشد  حسين اسفيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي

  اكبري ليدا علي  زاده محمدحسن مؤمن - مجتبي عطار - شاهين راضيان - غچيمحمدجواد با  فرد اميرحسين بهروزي  محمدمهدي روزبهاني  محمدمهدي روزبهاني  شناسي زيست

  آتنه اسفندياري  حسن رهنما  امير محمودي -بابك اسلامي  كفش حميد زرين  كفش حميد زرين  فيزيك

  سميه اسكندري  ميلاد كرمي   -عيني محمدي محبوبه بيك  -  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  شيمي

  
  دگروه فني و تولي

  
  اميرحسين رضافر (عمومي)  –(اختصاصي)  مهدي ملارمضاني گروه مدير

  آفرين ساجدي (عمومي) –نيا (اختصاصي)  مهلا تابش دفترچه مسئول

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 فاطمه رسوليمدير گروه:

 ليلا ايزدي (عمومي) –(اختصاصي) دفترچه: ليدا علي اكبري  مسئول 

 زهرا تاجيك – ياري فاطمه علي اييحروف نگاري و صفحه آر

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم


@fanooseshimi
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 (افشین کیانی) «3»گزینة  -1

 (واژه، ترکیبی)‌ت،‌دارای‌طبع‌پست‌و‌کوتاه‌اندیشهکوتاه‌همّ«:‌تهمّ‌دون»
---------------------------------------------- 

 (سعید جعفری) «4»گزینة  -2

/‌کداف::‌‌‌اسدتوار‌افگار:‌مجروح،‌خسته‌/‌مقرون:‌پیوسته،‌همراه‌/‌مؤکد:‌تأکیدد‌ددده،‌‌‌
 (71و  71 ةصفح، واژه)‌کاران‌کارآمد‌/‌حشم:‌خدمتباکفایت،‌لایق،‌

---------------------------------------------- 

 (نژاد سادات طباطبایی عارفه) «3»گزینة  -3

/‌جیب:‌گریبان،‌یقه‌/‌غیب:‌‌گر‌/‌روضه:‌باغ،‌گلزار‌/‌دغل:‌حیلهورترنیاز،‌ض‌دربایست:
 (ترکیبی، واژه)‌در‌آن‌قرار‌دارند.‌فردتگان‌و‌عالم:‌که‌خداوند

---------------------------------------------- 

 (نیا اعظم نوری) «3»گزینة  -4

 (71 ، صفحةاملا)‌نادرست‌آمده‌است.«‌صعب»املای‌واژة‌
---------------------------------------------- 

 (افشین کیانی) «2»گزینة  -5

نادرسدت‌نوددته‌‌‌«‌آغداج:‌»و‌«‌سدور‌»،‌«حمیتّ»های‌‌ترتیب‌واژه‌ها‌به‌در‌سایر‌گزینه
 (ترکیبی، املا)‌دده‌است.

---------------------------------------------- 

 (نژاد سادات طباطبایی عارفه) «1»گزینة  -6

 (71 ، صفحةاملا)‌با‌املای‌نادرست‌نودته‌دده‌است.«‌عار»واژة‌
---------------------------------------------- 

 (نژاد سادات طباطبایی عارفه) «1»گزینة  -7

‌الف(‌دامن‌عشق:‌تشخیص
‌زردی‌چهرة‌خوردید‌طلب‌عشق‌و‌عادق‌بودن‌اوستب(‌علت‌

‌تضاد‌‌ج(‌است‌و‌نیست:
 (ترکیبی، های ادبی آرایه)‌د(‌مار‌و‌زار:‌جناس

---------------------------------------------- 

 (مقدم ابراهیم رضایی) «2»گزینة  -8

‌«رخدددن‌‌پدر‌چدین‌‌‌»چین‌)کشور‌چین(‌/‌کنایه:‌‌،کن(جناس‌تام:‌چین‌)چین‌و‌د
 (71 ، صفحةهای ادبی آرایه)‌دیدکنایه‌از‌ناراحت:‌دَ

---------------------------------------------- 

 (نیا اعظم نوری) «3»گزینة  -9

 های دیگر تشریح گزینه

‌«تسلیم‌ددن»سپر‌انداختن،‌کنایه‌از‌«:‌1»گزینة‌
‌«توجه‌نکردن‌به‌کس:»نیست،‌کنایه‌از‌به‌کس‌نگاه:‌«:‌2»گزینة‌
 (71 ، صفحةهای ادبی آرایه)‌«آرام‌و‌آهسته»عنان‌کشیده،‌کنایه‌از‌«:‌4»گزینة‌

---------------------------------------------- 

 (افشین کیانی) «1»گزینة  -11

‌آینة‌دل‌←بیت‌د:‌تشبیه‌
‌بادداز‌تو‌دور‌‌-2خاطر‌دوری‌از‌تو،‌‌به‌-1بیت‌ج:‌دور‌از‌تو:‌

‌صبری‌پروانه:‌تشخیص‌بیت‌الف:‌ب:
 (ترکیبی، های ادبی آرایه)‌کنایه‌از‌نیازمند‌«چین‌خوده»بیت‌ب:‌

---------------------------------------------- 

 (سعید جعفری) «2»گزینة  -11

‌در‌بیت‌)ت(‌تلمیح‌وجود‌ندارد.
‌جناس:‌سوخته،‌دوخته‌‌بیت‌الف:

‌بیت‌ب:‌تشبیه:‌مرغ‌دل
‌رفتاری‌میزی:‌گرمآ‌بیت‌پ:‌حس

بیت‌ث:‌حسن‌تعلیل:‌علت‌صدای‌دکستن‌چدوب،‌درد‌دوری‌و‌فدراا‌او‌)از‌درخدت(‌‌‌‌
 (ترکیبی، های ادبی آرایه)‌است.

 (نژاد سادات طباطبایی عارفه) «3»گزینة  -12

‌ها:‌های‌مجهول‌در‌سایر‌گزینه‌فعل

‌(پذیرفته‌نشدپذرفته‌نشد‌)«:‌1»گزینة‌

‌گفته‌دد«:‌2»گزینة‌

 (17 ، صفحةزبان فارسی دستور)‌شدنکشته‌«:‌4»گزینة‌

---------------------------------------------- 

 (سعید جعفری) «1»گزینة  -13

‌ترادف‌ندارد.‌ةرابط«‌خوراک»با‌«‌نیرو»به‌معنای‌«‌تقوّ»مورد‌نادرست:‌

 های دیگر تشریح گزینه

‌همة‌واژگان‌دو‌به‌دو‌با‌هم‌رابطة‌تضاد‌دارند.«:‌2»گزینة‌

‌ن‌دارند.ة‌واژگان‌دو‌به‌دو‌با‌هم‌رابطة‌تضمّهم«:‌3»گزینة‌

 .همة‌واژگان‌دو‌به‌دو‌با‌هم‌رابطة‌تناسب‌دارند«:‌4»گزینة‌

 (71 ، صفحةزبان فارسی دستور)

---------------------------------------------- 

 (مقدم ابراهیم رضایی) «4»گزینة  -14

«‌4»اما‌در‌بیدت‌گزیندة‌‌‌است‌«‌اسنادی»‌،«3و‌‌1‌،2»های‌‌در‌بیت‌گزینه«‌دد»فعل‌

 (71 ، صفحةزبان فارسی دستور)‌‌.است‌و‌غیراسنادی«‌رفت»یا‌«‌سپری‌دد»به‌معن:‌

---------------------------------------------- 

 (مقدم ابراهیم رضایی) «3»گزینة  -15

‌ساز‌پایه‌اسم‌است‌نه‌پیوند‌هم«:‌ول:»

 های دیگر تشریح گزینه

‌ساز‌پیوند‌وابسته«‌که»ساز‌/‌‌هپای‌پیوند‌هم«‌و«:‌»1»گزینة‌

‌ساز‌پیوند‌وابسته«‌گر»ساز‌/‌‌پایه‌پیوند‌هم«‌ول:«:‌»2»گزینة‌

 ‌ساز‌پایه‌پیوند‌هم«‌و»ساز‌/‌‌پیوند‌وابسته«‌که»‌‌«:4»گزینة‌

 (71 ، صفحةزبان فارسی دستور)

---------------------------------------------- 

 (مریم شمیرانی) «2»گزینة  -16

پیدام‌مشدترک‌بیدت‌‌‌‌‌«دل‌و‌حواسش‌جای‌دیگدری‌اسدت.‌‌پذیرد‌زیرا‌‌د‌نم:داعر‌پن»

‌است.«‌2»سؤال‌و‌گزینة‌

 های دیگر تشریح گزینه

‌ام‌و‌سزاوار‌نصیحتم.‌دادم‌و‌حال‌خودم‌به‌جنون‌رسیده‌دیگران‌را‌پند‌م:«:‌1»گزینة‌

‌اش‌را‌خواه:‌دید.‌و‌نتیجه‌پندهای‌مرا‌نپذیرفت:«:‌3»گزینة‌

 (71 ، صفحةمفهوم)‌نصیحت‌دیگران‌را‌بشنود.‌دتوان‌ف‌نم:فرد‌پر‌حر«:‌4»گزینة‌

---------------------------------------------- 

 (مریم شمیرانی) «3»گزینة  -17

به‌حساب‌خود‌برسید،‌پیش‌از‌آن‌که‌بده‌حسداب‌ددما‌‌‌‌»مفهوم‌عبارت‌صورت‌سؤال‌

رای‌کندد‌کده‌پدیش‌از‌آن‌کده‌وارد‌صدح‌‌‌‌‌‌نیز‌داعر‌توصیه‌مد:‌«‌3»در‌گزینة‌«‌برسند

‌محشر‌دوی‌به‌حساب‌اعمال‌خود‌رسیدگ:‌کن.

 های دیگر تشریح گزینه

‌.برای‌کار‌خیر‌دتاب‌کن‌قبل‌از‌آن‌که‌از‌دنیا‌بروی«:‌1»گزینة‌

‌دود.‌همة‌اعمال‌در‌روز‌حساب‌محاسبه‌م:«:‌2»گزینة‌

 روز‌حساب‌دولت‌و‌اقبال‌رقم‌زده‌است.تا‌او‌روزگار‌برای‌«:‌4»گزینة‌

 (12 صفحةمشابه ، مفهوم)

 2 فارسي
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 (مریم شمیرانی) «1»گزینة  -18

‌های‌دیگر‌حذر‌از‌تقلید‌سفارش‌دده‌است.‌توصیه‌به‌تقلید‌دارد‌اما‌در‌گزینه«‌1»بیت‌گزینة‌
 های دیگر تشریح گزینه

‌دود.‌گیرد‌ول:‌دمع‌تقلید‌زود‌خاموش‌م:‌نور‌تحقیق‌جهان‌را‌دربرم:«:‌2»گزینة‌
‌دود.‌مغلوب‌تحقیق‌م:‌،همیشه‌نتایج‌تقلید«:‌3»گزینة‌

طور‌که‌بدا‌پوددیدن‌لبداس‌‌‌‌‌توان‌به‌نور‌حقیقت‌رسید،‌همان‌با‌تقلید‌نم:«:‌4»ینة‌گز
 (11 صفحةمشابه ، مفهوم)‌توان‌خضر‌دد.‌سبز‌رنگ‌نم:

---------------------------------------------- 

 (مریم شمیرانی) «1»گزینة  -19

ت‌اما‌داعر‌تکیه‌کردن‌بر‌توان‌و‌عزم‌خویش‌اس«‌4و‌‌2‌،3»های‌‌پیام‌مشترک‌گزینه
‌باش.‌‌گوید‌که‌به‌بازوی‌خود‌اتکا‌ندادته‌به‌مخاطب‌م:«‌1»در‌گزینة‌

 های دیگر تشریح گزینه

‌پشتم‌را‌بخارد‌و‌از‌دیگری‌توقع‌ندارم.‌تواند‌م:سر‌انگشت‌من‌«:‌2»گزینة‌
‌وابسته‌به‌دیگران‌نباش‌و‌از‌توان‌خود‌استفاده‌کن.«:‌3»گزینة‌
ر‌ارادة‌خود‌متک:‌باش‌و‌کسد:‌کده‌بده‌دیگدری‌‌‌‌‌اگر‌راهروی‌راه‌هست:‌ب«:‌4»گزینة‌

 (71 صفحةمشابه ، مفهوم)‌ماند.‌تکیه‌کند‌از‌حرکت‌باز‌م:

---------------------------------------------- 

 (مریم شمیرانی) «3»گزینة  -21

«‌3»های‌دیگر‌تلاش‌برای‌کسدب‌روزی‌اسدت‌ولد:‌در‌گزیندة‌‌‌‌‌‌مفهوم‌مشترک‌گزینه
‌در‌است‌و‌نباید‌برای‌آن‌تلاش‌کرد.داعر‌معتقد‌است‌که‌روزی‌مق

 های دیگر تشریح گزینه

گندم‌در‌طلب‌نان‌دهانش‌باز‌است‌)اداره‌به‌ددکاف‌دانده‌گنددم(‌پدس‌‌‌‌‌«:‌1»گزینة‌
‌ترک‌طلب‌روزی‌از‌آدم‌خیالات‌است.

‌کند.‌کن:‌تا‌روزی‌به‌دست‌آوری‌و‌دعای‌تنها‌کفایت‌نم:باید‌تلاش‌«:‌2»گزینة‌
 در‌است‌ول:‌در‌طلب‌آن‌نباید‌تنبل:‌کرد.هر‌چند‌که‌روزی‌مق«:‌4»گزینة‌

 (71 صفحةمشابه ، مفهوم)

---------------------------------------------- 

 
 

 

 (محمد داورپناهی) «2»گزینة  -21

‌لا»/‌،‌خدددود:‌خدددودش«نفسددده»/‌(‌1ةیندددرد‌گز)‌،‌زیددداد:‌بسدددیار«کثیدددراً»
‌(‌3ةرد‌گزین)‌کند‌:پیشرفت‌نم:«یتقدّمُ

 مهم درسي ةنكت

 (ترجمه) ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌مع‌و‌مفرد‌در‌ترجمه‌مهم‌هستند.کلمات‌ج

---------------------------------------------- 

 (رضا یزدی) «2»گزینة  -22

ددوند‌‌‌مرتکب‌مد:‌«:‌یرتکبونَ(/‌»3و1هایرد‌گزینهکنند‌)اقدام‌م:«:‌بدیقَوُمونَ‌»
/‌‌(‌3زدددت:‌)رد‌گزینددة‌کارهددای‌«:‌حةة ًیقب‌أعمددالاً‌(/‌»4و3هددای)رد‌گزیندده

‌(3و1های‌‌)رد‌گزینه‌پراکندن«:‌بثّ(‌/‌»1دوند‌)رد‌گزینة‌‌باعث‌م:«:‌بونَیسُبّ»
 مهم درسي ةنكت

اقددام‌‌«:‌دیقدوم‌بد‌‌»اقدام‌کرد،‌پرداخت/‌«:‌دقامَ‌ب»بلند‌دد‌و‌برخاست/‌«:‌قام»
 (ترجمه) ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌پردازدکند،‌م:م:

---------------------------------------------- 

 (رضا یزدی) «2»گزینة  -23

‌دود.ترجمه‌م:«‌از‌ستمکارترین‌مردم»به‌صورت‌«:‌أظلم‌الناّسمنِ»
 های دیگر تشریح گزینه

‌دود.‌ترجمه‌م:«‌کنند‌تلاش‌م:»صورت‌‌به«‌یحُاولُ«:‌»1»گزینة‌
‌دود.‌ترجمه‌م:«‌ها‌قیمت»رت‌صو‌جمع‌است‌و‌به«‌عارأس«:‌»3»گزینة‌
‌دود.‌ترجمه‌م:«‌ترین‌مؤمنان‌باهوش»صورت‌‌به«‌أذک:‌المؤمنین«:‌»4»گزینة‌

 (ترجمه) 

 (محمد داورپناهی) «2»گزینة  -24

 (ترجمه) ‌‌‌‌                        ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ها‌الکُتبُ:‌کتاب

---------------------------------------------- 

 (محمد داورپناهی) «1»گزینة  -25

‌:‌أخجدل‌کدلام‌‌«ترین‌حرف‌خجالت:»/‌(4و‌2های‌رد‌گزینه):‌یکونُ‌«بادد‌م:»

)رد‌‌زدحددامبالإ ةالدددنیا‌المملددو «:‌دنیددای‌پددر‌از‌دددلوغ:/‌»‌(3و2رد‌گزیندده‌)

 (ترجمه) ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌(3گزینة

---------------------------------------------- 

 (خالد مشیرپناهی) «3»گزینة  -26

‌بادند.‌م:«‌نرخ،‌بها،‌قیمت»با‌هم‌مترادف‌هستند‌و‌هر‌دو‌به‌معن:‌«‌ثمَنَ»و‌‌«سعِر»

 (مترادف) 

---------------------------------------------- 

 (رضا یزدی) «4»گزینة  -27

‌اسم‌مکان‌هستند.«‌مکتب »اسم‌تفضیل‌و‌«‌کثرأ»‌،«4»‌در‌گزینة

 مهم درسي ةنكت

ولد:‌چدون‌‌‌‌،اندد‌آمدده‌«‌أَفعَل»هر‌چند‌بر‌وزن‌«‌أَخضَر:‌سبز»و‌«‌أزَرَا:‌آب:»

‌نیستند.«‌اسم‌تفضیل»‌،ندارند«‌برتر‌و‌برترین»معنای‌

‌های دیگر تشریح گزینه

‌اسم‌مکان‌است.«‌زلِمنَ»فعل‌ماض:‌از‌باب‌افعال‌و‌‌«أطَعمََ‌)غذا‌داد(»‌«:1»گزینة‌

‌اسم‌مکان‌هستند.«‌مصَانعِ‌مفردش‌مصَنع»و‌«‌ملَاعبِ‌مفردش‌ملَعب»‌«:2»گزینة‌

هر‌چند‌بر‌وزن‌«‌أزَرَا‌و‌أَخضَر»ول:‌است،‌اسم‌مکان‌«‌المزرع »‌:«3»گزینة‌

 (ترجمه)                                             أفعل‌هستند،‌اماّ‌اسم‌تفضیل‌نیستند.

---------------------------------------------- 

 (عرب ابراهیم رحمانی) «3»گزینة  -28

دهدد‌کده‌دلالدت‌بدر‌اسدم‌تفضدیل‌و‌‌‌‌‌‌‌‌م:«‌بهتر»در‌این‌گزینه‌معن:‌«‌خیر»

‌برتری‌دارد.

 مهم درسي ةنكت

بدهندد‌بدر‌‌‌«‌بهتر‌و‌بهترین‌و‌بدتر‌و‌بدترین»اگر‌معن:‌«‌خیر‌و‌در»‌دو‌کلمة

‌دوند.‌و‌اسم‌تفضیل‌محسوب‌م:‌و‌برتری‌دلالت‌دارند«‌رجحان»

 (قواعد) 

---------------------------------------------- 

 (خالد مشیرپناهی) «3»گزینة  -29

باددد.‌توجّده‌‌‌مد:‌«‌أفضَل»و‌صحیح‌آن‌‌نادرست‌است‌«3»در‌گزینة«‌فُضلَ:»

دادته‌بادید‌که‌اسم‌تفضیل‌در‌حالت‌مقایسه‌به‌صورت‌مفرد‌مذکّر‌)بدر‌وزن‌‌

 (قواعد) ‌‌‌‌‌  ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ید.‌آم:«(‌أفعَل»

---------------------------------------------- 

 (عرب ابراهیم رحمانی) «3»گزینة  -31

«‌آخدِر‌»دهدد.‌بندابراین‌‌‌‌مد:‌«‌پایان‌و‌انتها»در‌این‌گزینه‌معن:‌«‌آخر»کلمه‌

‌«آخَر»صحیح‌است‌نه‌

 مهم درسي ةنكت

صدورت‌‌‌معن:‌دیگری‌بدهد‌اسم‌تفضیل‌اسدت‌و‌بایدد‌بده‌‌‌«‌آخر»رگاه‌کلمه‌ه

 (ضبط کلمات) ‌‌‌‌‌‌‌‌  ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌نودته‌دود.«‌آخَر»
 

 2عربي، زبان قرآن 
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 (کتاب جامع) «3»گزینة  -31

(‌/‌4و‌‌2هدای‌‌‌اکنون‌کتابخانة‌بزرگ:‌دارم‌)رد‌گزینه«:‌ةکبیر‌مکتب ل:‌الآن‌»

‌(‌‌ها‌ندادتم‌)رد‌سایر‌گزینه«:‌ل:‌و‌ما‌کانَ»

 های دیگر گزینهتشریح 

‌اند.‌از‌موارد‌نادرست«‌فقط،‌دادتم«:‌»1»گزینة‌

‌اند.‌از‌موارد‌نادرست«‌کتابخانة‌من،‌بزرگ‌است،‌ندادت«:‌»2»گزینة‌

 (ترجمه) ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌اند.‌از‌موارد‌نادرست«‌بزرگ‌است،‌ندادت«:‌»4»گزینة‌

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «4»گزینة  -32

مدا‌را‌فدرا‌‌‌«:‌تَددعُونا‌»تردیدد‌عقایدد‌ماسدت‌کده‌/‌‌‌‌‌‌بد:‌«:‌إنّ‌عقائدنا‌ه:‌الّت:»

اسم‌تفضیل(:‌بده‌نیکدوترین‌کارهدا‌‌‌‌:‌سنَِ)أحْ«‌إل:‌أحسنِ‌الأعمال»خواند‌/‌‌م:

«:‌عِّدناو‌تُب«(‌/‌»3»گزینة‌‌ردها‌)‌یا‌بدترین‌آن«:‌أو‌أسوئها«(‌/‌»2»گزینة‌‌رد)

از‌خدوب:‌یدا‌‌‌«:‌من‌الخیر‌أو‌الشدرّ‌»های‌دیگر(‌/‌‌گزینه‌ردکند‌)‌و‌ما‌را‌دور‌م:

 (ترجمه) ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌بدی

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «2»گزینة  -33

این‌اسدت‌‌«:‌أنَّ»این‌پدیده/‌«:‌ةهذه‌الظاّهر(/‌»3)رد‌گزینة‌عجیب‌«:‌الغریب»

های‌اقیانوس‌‌آب‌«:میاه‌المحُیط‌الأطلس:ّ‌الذّی...»ها‌/‌‌‌ماه:«:‌الأسماک»که/‌

مدائت:‌‌»جدا/‌‌‌آن«:‌هنداکَ‌(/‌»4و‌‌1های‌‌دورتر‌)رد‌گزینه«:‌أبعدَ»که.../‌‌اطلس

‌مائتینِ‌کیلومتر(‌دویست‌کیلومتر«:‌)=‌کیلومتر

 های دیگر ینهگزتشریح 

‌اند.‌از‌موارد‌نادرست«‌است،‌دور«:‌»1»گزینة‌

‌اند.‌از‌موارد‌نادرست«‌(ماهیان)قبل‌از‌آور،‌این‌‌دگفت«:‌»3»گزینة‌

‌اند.‌از‌موارد‌نادرست«‌،‌دور(ها‌ماه:‌)قبل‌ازدر‌این‌است،‌این«:‌»4»گزینة‌

 (ترجمه) 

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «2»گزینة  -34

‌و‌اسم‌مکان‌است،‌پس‌بر‌مکان‌دلالت‌دارد.«‌مسکن»جمع‌مکسر‌«‌مساکن»

 های دیگر تشریح گزینه

‌است.‌‌‌اسم‌فاعل«‌مُقاتل«:‌»1»‌ةگزین

‌است‌و‌ارتباط:‌به‌مکان‌ندارد.«‌ةمفخر»جمع‌«‌مفاخر»«:‌3»‌ةگزین

‌است‌و‌ارتباط:‌به‌مکان‌ندارد.«‌مصلح »جمع‌«‌مصالح»«:‌4»‌ةگزین

 (قواعد) 

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «3»گزینة  -35

‌ةخواهد‌که‌در‌آن‌اسم‌تفضدیل‌نیامدده‌باددد.‌در‌گزیند‌‌‌‌‌ای‌را‌م:‌سؤال‌گزینه

مضدار ‌اسدت‌و‌‌‌‌)اول‌دخص(‌فعل‌صیغة‌متکلّم‌وحده«‌دانم‌أعلم:‌م:»‌،«3»

أنجَدح:‌‌»،‌«بداتقواترین‌‌أتقَد::‌»ها‌به‌ترتیب‌‌اسم‌تفضیل‌نیست.‌در‌سایر‌گزینه

‌،«4»‌ةاسدم‌تفضدیل‌هسدتند.‌در‌گزیند‌‌‌‌«‌أحسَدن:‌نیکدوترین‌‌»و‌«‌ترین‌موفق

 (قواعد) ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌اسم‌تفضیل‌نیست.‌«‌الأبیَض:‌سفید»

 :درک مطلبترجمة متن 

‌سالخورد ‌دو‌دست‌زبر‌که‌پشت:‌را‌دیدند‌خمیده‌ةدر‌روزی‌از‌روزها‌دو‌جوان،‌مردِ
ظاهرش‌نشان‌از‌این‌‌گرفت‌و‌تن‌‌از‌یک‌عصای‌چوب:‌کمک‌م:دادت‌و‌‌برای‌راه‌رف

‌تاب‌آورده‌است.‌یک:‌از‌آن‌دو‌‌دادت‌که‌در‌زندگ:‌خویش‌سخت: های‌بسیاری‌را
‌به ‌بنگر، ‌به‌او ‌مانند‌یک‌کمان‌‌او‌راست:‌جوان‌گفت: ‌و‌دوستش‌گفت:‌کاملاً است!

نشد،‌پس‌از‌وی‌پرسید:‌‌ول:‌او‌آگاهدیگران‌را‌ریشخند‌نکن،‌این‌کرداری‌زدت‌است.‌
مرد!‌این‌کمان‌را‌به‌چند‌خریدی؟‌و‌او‌با‌بزرگواری‌به‌وی‌نگریست‌و‌به‌آرام:‌ای‌پیر

‌م: ‌فرزندم‌اگر‌زندگ:‌کن:‌بدون‌بها‌آن‌را زده‌دد‌و‌از‌‌گیری،‌جوان‌دگفت‌گفت:
که‌خودت‌خوب‌به‌است‌دوست‌خود‌پرسید‌منظورش‌چیست؟‌پاسخ‌داد:‌بهتر‌این‌

 یش:‌داید‌باعث‌عبرتت‌دود!آن‌بیند

 

 (کتاب جامع) «1»گزینة  -36

تر‌به‌مفهدوم‌مدتن‌مدرتبط‌باددد،‌از‌‌‌‌‌‌خواهد‌که‌بیش‌صورت‌سؤال‌بیت:‌را‌م:
مناسب‌مفهدوم‌‌«‌1»‌مسخرکننده،‌تکبّرآمیز‌بود،‌گزینةجا‌که‌رفتار‌جوانِ‌ت‌آن

 (درک مطلب) ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌این‌بیت‌است.

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «4»گزینة  -37

‌«یک:‌از‌دو‌دوست‌کردار‌دوستش‌را‌زدت‌دمرد!»
‌‌‌های نادرست گزینه ترجمة
‌دو‌جوان‌به‌مسخره‌کردن‌یک‌مرد‌پرداختند!«:‌1»‌ةگزین
‌از‌ابتدا‌دو‌جوان‌فهمیدند‌آنچه‌را‌مرد‌گفت!«:‌2»‌ةگزین

‌آن‌مرد‌از‌سؤال‌جوان‌ناراحت‌دد‌و‌به‌او‌جواب‌نداد!«:‌3»‌ةگزین

 (درک مطلب) 

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «3»گزینة  -38

سخن‌مدرد‌و‌منظدور‌وی‌‌‌‌زیرا‌او‌←«‌از‌سؤالش‌تعجبّ‌کرد؟‌چرا‌جوان‌بعد»
‌را‌نفهمیده‌بود!

‌‌‌های نادرست گزینه ترجمة
‌ندادت‌که‌این‌جواب‌را‌بشنود!‌ارانتظ«:‌1»‌ةگزین
‌آگاه‌دد‌و‌به‌جواب‌سؤال‌و‌زدت:‌کارش‌پ:‌برد!«:‌2»‌ةگزین

 (درک مطلب) ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌بزرگواری‌مرد‌مسن‌و‌فروتن:‌او‌را‌دید!«:‌4»‌ةگزین

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «2»گزینة  -39

ایدن‌اسدت‌کده‌‌‌‌«‌گیری‌کن:،‌بدون‌بها‌آن‌را‌م:اگر‌زندگ:‌»که‌‌مقصود‌از‌این

‌رسند،‌بنابراین‌گزیندة‌‌ه‌پیری‌م:ای‌ناچار‌ب‌همه‌بدون‌تلاش‌و‌پرداخت‌هزینه
‌«پیر)‌بزرگ(‌و‌مثل‌من‌خمیده‌خواه:‌دد!»صحیح‌است:‌«‌2»

 های نادرست گزینه ةترجم

‌دست‌آوری!‌هامکان‌ندارد‌روزی‌آن‌را‌ب«:‌1»‌ةگزین
‌آورد!‌دست‌م:‌به‌راحت:‌به‌هر‌دخص:‌آن‌را«:‌3»‌ةگزین
‌اگر‌در‌زندگیت‌بکود:‌ممکن‌است‌به‌آن‌برس:!«:‌4»‌ةگزین

 (درک مطلب) 

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «1»گزینة  -41

‌در‌زیدر‌این‌فعل‌معلوم‌است،‌زیرا‌فعل:‌مضار ‌از‌افعال‌گدروه‌دوم‌اسدت‌کده‌‌‌‌
ته‌است.‌اگدر‌ایدن‌فعدل‌مجهدول‌بدود،‌‌‌‌‌‌اش‌)ب(‌کسره‌گرف‌دومین‌حرف‌اصل:

‌آمد.‌‌م:«‌یُسَبَّبُ»صورت‌‌به

صدحیح‌اسدت:‌چده‌چیدزی‌را‌سدبب‌‌‌‌‌‌«‌3»چنین‌دقت‌کنیدد‌کده‌گزیندة‌‌‌‌‌هم
 (درک مطلب) ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌مفعول‌‌←دود؟:‌عبرتت‌را‌م:
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 (فرشاد خلیفه) «2»گزینة  -41

الناس‌عل:‌قددر‌عقدولهم:‌مدا‌پیدامبران‌‌‌‌‌‌مَلِّکنُ‌أنمرنا‌أإنّا‌معادر‌الانبیا‌»حدیث‌نبوی:‌

بیانگر‌ردد‌تدریج:‌سطح‌«‌ایم‌که‌با‌مردم‌به‌اندازة‌عقلشان‌سخن‌بگوییم‌مأمور‌دده

 از‌علل‌فرستادن‌پیامبران‌متعدد‌است.‌،فکر‌مردم

 (11 صفحة ،1 ، درس1دین و زندگی )

---------------------------------------------- 

 (احمد منصوری) «4»گزینة  -42

‌:های‌اساس:‌باید‌دو‌ویژگ:‌دادته‌بادد‌پاسخ‌به‌نیازها‌و‌سؤال

نیازمندد‌‌‌مشدکوک‌کاملاً‌درست‌و‌قابل‌اعتماد‌بادد؛‌زیرا‌هر‌پاسدخ‌احتمدال:‌و‌‌‌‌الف(

ای‌کداف:‌‌‌تجربه‌و‌آزمون‌است.‌در‌حال:‌که‌عمر‌محدود‌آدمد:‌بدرای‌چندین‌تجربده‌‌‌‌

‌ر‌زیاد‌و‌گوناگون‌است.های‌پیشنهادی‌هم‌بسیا‌نیست،‌به‌خصوص‌که‌راه

صورت‌هماهنگ‌پاسدخ‌‌‌نیازهای‌مختلف‌انسان‌بهبه‌طوری‌که‌‌جانبه‌بادد؛‌به‌ب(‌همه

د‌و‌ند‌دهد؛‌زیرا‌ابعاد‌جسم:‌و‌روح:،‌فردی‌و‌اجتماع:‌و‌دنیدوی‌و‌اخدروی‌وی،‌پیو‌‌

 ارتباط‌کامل‌و‌تنگاتنگ:‌با‌هم‌دارند.

 (71 صفحة ،7 ، درس1دین و زندگی )

---------------------------------------------- 

 (کبیر مرتضی محسنی) «1»گزینة  -43

اسدت‌و‌ایدن‌‌‌«‌آب»‌،بخش(‌جهان‌هست:‌و‌از‌جملده‌انسدان‌‌‌)حیات‌هکنند‌عامل‌زنده

‌مذکور‌است.«‌و‌جعلنا‌من‌الما ‌کلّ‌د: ‌ح:ّ»‌ةموضو ‌در‌آیة‌دریف

ایهدا‌‌یا‌»‌ةدود‌که‌در‌آی‌بخش:‌انسان‌م:‌باعث‌حیات‌،آورش‌پذیرش‌فرمان‌خدا‌و‌پیام

 آمده‌است.این‌موضو ‌‌«یُحییکممنوا‌استجیبوا‌لله‌و‌للرسول‌اذا‌دعاکم‌لما‌آالذین‌

 (9 صفحة ،7 ، درس1دین و زندگی )

---------------------------------------------- 

 (محمد آقاصالح) «3»گزینة  -44

د،‌داند‌که‌اگر‌هدف‌حقیق:‌خود‌را‌نشناسد‌یا‌در‌دناخت‌آن‌دچار‌خطا‌دو‌انسان‌م:

پیوسدته‌ایدن‌دعدا‌را‌‌‌‌‌،عمر‌خود‌را‌از‌دست‌داده‌است.‌به‌همین‌خاطر‌امام‌سجاد‌) (

خدایا‌ایام‌زندگان:‌مرا‌به‌آن‌چیزی‌اختصداص‌بدده‌کده‌مدرا‌بدرای‌آن‌‌‌‌‌‌»خواند‌که‌‌م:

 «آفریدی.

 (72 صفحة ،7 درس ،1دین و زندگی )

---------------------------------------------- 

 (بقا اییمحمد رض) «4»گزینة  -45

ددن‌حجت‌اله:‌با‌فرستادن‌انبیا‌فرموده‌‌کاملدربارة‌تمام‌و‌‌،خداوند‌در‌قرآن‌کریم

بعَددَ‌الرسسُدلِ‌...:‌‌‌‌حُجة   رُسُلاً‌مُبشرینَ‌وَ‌مندذرینَ‌لِللّدا‌یکَدونَ‌للنداسِ‌علد:‌الله‌‌‌‌‌‌»است:‌

دهنده‌بادند،‌تا‌بعدد‌از‌آمددن‌پیدامبران‌‌‌‌‌دهنده‌و‌بیم‌رسولان:‌)را‌فرستاد‌که(‌بشارت

پس‌هدف‌خداوند‌از‌ارسدال‌‌...«‌رای‌مردم‌در‌مقابل‌خداوند‌دستاویز‌و‌دلیل:‌نبادد‌ب

تواندد‌‌‌اتمام‌حجت‌با‌مردم‌بوده‌است.‌انسان‌به‌علت‌دارا‌بدودن‌اختیدار‌مد:‌‌‌‌،پیامبران

‌زیان‌خواهد‌کرد‌ودر‌این‌صورت،‌؛‌اما‌های‌دیگری‌غیر‌از‌برنامة‌خداوند‌را‌برگزیند‌راه

 ت‌خواهد‌دتافت.با‌دست‌خال:‌به‌دیار‌آخر

 (71 صفحة ،7 ، درس1دین و زندگی )

 (محمد آقاصالح) «3»گزینة  -46

یک‌دسته‌نیازهای‌طبیع:‌و‌غریزی‌دارد؛‌مانندد‌‌‌،چون‌سایر‌موجودات‌زنده‌انسان‌هم

اداره‌«‌و‌جعلنا‌من‌الما ٍ‌کلّ‌د: ٍ‌ح:ً»در‌آیة‌‌،یک:‌از‌مصادیق‌آنبه‌نیاز‌به‌آب‌که‌

 دده‌است.

 (72و  9های  هصفح ،7 ، درس1دین و زندگی )

---------------------------------------------- 

 (محمد آقاصالح) «3»گزینة  -47

ای‌است‌که‌خداوندد‌بده‌او‌عطدا‌کدرده‌‌‌‌‌‌های‌ویژه‌نیازهای‌برتر‌انسان‌برآمده‌از‌سرمایه

 کند.‌است.‌پاسخ‌صحیح‌به‌این‌نیازهای‌اساس:‌است‌که‌سعادت‌انسان‌را‌تضمین‌م:

 (72 صفحة ،7 درس ،1دین و زندگی )

---------------------------------------------- 

 (محمدابراهیم مازنی) «4»گزینة  -48

ای‌دین:‌براساس‌‌خواهد‌که‌تلاش‌نمایند‌جامعه‌ها‌م:‌اسلام،‌در‌عرصة‌عمل‌از‌انسان

‌عدالت‌بنا‌نمایند.

خ:‌احکام‌در‌برمحتوای‌اصل:‌دعوت‌پیامبران‌یکسان‌است.‌با‌این‌وجود،‌تعالیم‌انبیا‌

دیگر‌متفاوت‌است.‌بنابراین‌تفاوت‌تعالیم‌در‌سطح‌احکام‌فرع:،‌مقبدول‌‌‌فرع:‌با‌یک

 است.

 (11و  11های  هصفح ،1 ، درس1دین و زندگی )

---------------------------------------------- 

 (احمد منصوری) «1»گزینة  -49

ای‌هشدام،‌خداوندد‌‌‌»حکدم،‌فرمدود:‌‌‌‌بدن‌‌امام‌کاظم‌) (‌به‌داگرد‌برجستة‌خود،‌هشام

که‌بنددگان‌در‌پیدام‌الهد:‌تعقدل‌‌‌‌‌‌رسولانش‌را‌به‌سوی‌بندگان‌نفرستاد،‌جز‌برای‌آن

ه‌از‌معرفت‌برتری‌برخوردار‌باددند‌و‌آندان‌‌‌کپذیرند‌‌کنند.‌کسان:‌این‌پیام‌را‌بهتر‌م:

کدس‌کده‌عقلدش‌‌‌‌‌های‌اله:‌داناترندد‌و‌آن‌‌تعقل‌و‌تفکر‌برترند،‌نسبت‌به‌فرمانکه‌در‌

 «اش‌در‌دنیا‌و‌آخرت‌بالاتر‌است.‌رتبهتر‌است،‌‌کامل

 (71 صفحة ،7 ، درس1دین و زندگی )

---------------------------------------------- 

 (محمدابراهیم مازنی) «1»گزینة  -51

ها‌را‌تنها‌نگذادت‌و‌هددایت‌مدا‌را‌بدر‌عهدده‌‌‌‌‌‌خداوند‌با‌لطف‌و‌رحمت‌خود،‌ما‌انسان

‌که‌همان‌راه‌مستقیم‌خودبخت:‌است.‌گرفت‌و‌راه:‌را‌در‌اختیارمان‌قرار‌داد

دیدن‌را‌‌»فرمایدد:‌‌‌سورة‌دوری،‌وظیفة‌انبیای‌اله:‌را‌معین‌م:‌13قرآن‌کریم‌در‌آیة‌

 «به‌پا‌دارید‌و‌در‌آن‌تفرقه‌نکنید.

 (12و  11 های هصفح ،1 ، درس1 دین و زندگی)

 2 دین و زندگي
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 (پریسا شهابی) «3»ة زینگ -51

بین‌صنایع‌دست:‌ایران:‌و‌واردات:‌را‌‌تفاوتتوانند‌‌م:بسیاری‌از‌افراد‌»ترجمة‌جمله:‌

‌«.تشخیص‌دهند

‌وسیله(‌‌2گسترش(‌1

‌نقطه‌،نکته(‌‌4تفاوت‌(3

 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 (پریسا شهابی) «1»ة زینگ -52

‌ ‌جمله: ‌به»ترجمة ‌خدمات‌درمان:‌خوب ‌به ‌م:‌دسترس: ‌منطقه‌نظر ‌از ‌‌رسد ‌بهای

‌«.تغیر‌استای‌دیگر‌م‌منطقه

‌وضیح‌دادن(‌ت‌2متغیر‌بودن(‌1

‌کردن‌بررس:‌(‌4ارتباط‌برقرار‌کردن‌(3

 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 (حسن روحی) «1»ة زینگ -53

‌‌ةترجم ‌تبادل‌ب‌:خوب‌یکنفرانس‌جا»جمله: ‌اطلاعات‌و ‌ادتراک‌گذادتن ‌به رای

‌‌«نظرات‌مرتبط‌به‌یک‌موضو ‌خاص‌است.

‌کردن‌میزبان:(‌‌2(‌مبادله‌کردن،‌معاوضه‌کردن1

‌متغیر‌بودن(‌‌4(‌احترام‌گذادتن3

 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 (حسن روحی) «4»ة زینگ -54

که‌‌بمانیمای‌‌بار‌اظهار‌دادت‌که‌اگر‌منتظر‌لحظه‌ایوان‌تورگنیف‌یک»جمله:‌‌ةترجم

‌«کنیم.‌هرگز‌درو ‌نم:‌همه‌چیز‌کاملاً‌آماده‌است،

‌دفعات‌،‌بهاًمکرر‌،(‌غالبا‌2ً(‌با‌فصاحت،‌روان1

‌مطلقاً‌،(‌کاملا‌4ً(‌صادقانه3

 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 :کلوزتستترجمة متن 

‌من‌تماس‌ةهفت ‌سخت‌:گذدته، ‌معلم ‌دادت‌از ‌ماهرم ‌سخاوتمندانه‌‌مکوش‌و ‌او و

تعداد‌پیشنهاد‌مفید‌‌کیچنین‌‌همداد.‌او‌گزارش‌اخیرم‌‌ةدربارا‌ر‌نظرات‌ارزدمندش

‌دربار ‌داد ‌کلیدی ‌نکات ‌چ‌این‌ةو ‌ریها‌مهارت‌گونهکه ‌علاوه‌گسترش‌دهم‌ام بر‌‌تا

طور‌سلیس‌و‌روان‌صحبت‌کنم.‌در‌حقیقت‌او‌‌هب‌ام‌را‌نم‌زبان‌مورد‌علاقهابتو‌،نودتار

‌‌صرفهای‌مختلف‌‌خیل:‌زیادی‌در‌آموزش‌زبان‌ةتجرب ها‌‌میزان‌ددواری‌آننظر‌از

‌دارد ‌تصور ‌چگونه‌این. ‌گزارش‌نهای:اتو‌م:‌که ‌را‌نستم‌بدون‌کمک‌او ‌کنم‌ام ‌آماده

 .استبهترین‌معلم‌در‌این‌منطقه‌اختلاف‌‌بانظر‌من،‌او‌‌هباست.‌‌غیرممکن‌اًتقریب

 (اله استیری رحمت) «1»ة زینگ -55

‌‌هم‌(‌با‌2کنار‌‌بر،‌در‌(‌علاوه1

 (‌بدون‌4که‌رغم‌این‌(‌عل:3

 (کلوزتست) 

 (اله استیری رحمت) «2»ة زینگ -56

‌(‌تجربه‌2(‌جامعه1

 (‌قرن‌4(‌فضا،‌جا3

 (کلوزتست) 

----------------------------------------------  

 (اله استیری رحمت) «4»ة زینگ -57

‌(‌متغیر‌بودن‌2(‌ارتباط‌برقرار‌کردن1

 (‌تصور‌کردن‌4(‌وجود‌دادتن3

 (کلوزتست) 

 ک مطلب:ترجمة متن در

‌،زندگ:‌دما‌چگونه‌بود؟‌اگر‌مارک‌تواین‌یا‌ادیسون‌بودید‌،اگر‌آلبرت‌انیشتین‌بودید

‌در‌کمد‌لباس‌دما‌وجود‌دادت؟‌‌های:‌چه‌لباس

در‌‌Fameالات‌و‌بسیاری‌دیگر‌را‌در‌هتل‌ؤاین‌س‌ةتوانید‌پاسخ‌هم‌اکنون‌م:‌،خب

به‌‌دهد‌م:طمینان‌ا‌Fameآنجلس،‌هتل‌‌از‌لس‌بیرونکالیفرنیا‌کشف‌کنید.‌ده‌مایل‌

کنید.‌‌پاسخ‌دهد.‌هنگام‌ورود‌به‌هتل،‌اتاق:‌را‌انتخاب‌م:‌«؟دد‌اگر‌م:چه‌»ال‌ؤس

نام‌‌ها‌به‌تر‌آن‌اتاا‌است‌که‌بیش‌32دارای‌‌Fameهر‌اتاا‌یک‌نام‌دارد.‌در‌کل،‌هتل‌

‌نام‌ستاره ‌موسیق: ‌یا ‌هالیوود ‌دده‌های ‌اما‌گذاری ‌ب‌:های‌اتاا‌اند. نویسندگان‌‌نامه

‌های‌ورزد:‌نیز‌وجود‌دارند.‌حت:‌برخ:‌دانشمندان‌و‌ستارهمشهور‌و‌

عکس‌هست.‌پر‌از‌جا‌‌دوید.‌همه‌وارد‌زندگ:‌آن‌دخص‌م:‌،دوید‌وقت:‌وارد‌اتاا‌م:

‌حت:‌غذای:‌که‌فکر‌م: ‌لباس، ‌ادیا، ‌با ‌است‌اتاا‌را کند‌‌صاحب‌هتل‌سع:‌کرده

‌دوست‌‌ستاره ‌آلبرت‌انیشتین‌هیچ‌جوراب:‌در‌ک‌،اند‌دادتهها مد‌لباس‌خود‌پرکند.

پودید!‌اگر‌اتاا‌مایک‌تایسون‌را‌انتخاب‌‌نم:‌جورابزیرا‌انیشتین‌واقع:‌هرگز‌‌،ندارد

 .اتاا‌بوکس‌تمرین‌کنید‌ةتوانید‌در‌یک‌گود‌کنید،‌م:

 (روش عقیل محمدی) «3»ة زینگ -58

‌«است؟‌درستکدام‌عبارت‌با‌توجه‌به‌متن‌»ترجمة‌جمله:‌

 «دام‌اتاا‌اقامت‌دادته‌بادند.توانند‌انتخاب‌کنند‌که‌در‌ک‌مهمانان‌م:»

 (درک مطلب) 

----------------------------------------------  

 (روش عقیل محمدی) «1»ة زینگ -59

‌ ‌پاراگراف‌‌”which“مرجع‌ضمیر‌»ترجمة‌جمله: کشیده‌خط‌آن‌زیر‌«‌2»که‌در

 «.است‌«ها‌اتاا»‌،دده

 (درک مطلب) 

----------------------------------------------  

 (روش عقیل محمدی) «2»ة زینگ -61

‌«خواهد‌بود.«‌هتل‌افراد‌مشهور»بهترین‌عنوان‌برای‌متن‌»ترجمة‌جمله:‌

  (درک مطلب) 

 2زبان انگلیسي 
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   شناسيزمين 
  
 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  - 61

(زمين مركزي)، زمين ثابت است و سيارات عطارد، بطلميوس براساس نظرية 
  گردند. اي به دور زمين مي زهره، مريخ، مشتري و زحل در مدارهايي دايره

 )16و  11هاي  صفحهشناسي،  (زمين 
----------------------------------------------  

 )سحر صادقي(  »1«گزينة  - 62
زمان اوج خورشيدي در اول تير ماه بوده و به دليل حداكثر فاصـلة زمـين از   

  خورشيد در آن زمان، سرعت چرخش زمين به دور خورشيد، حداقل است.
  )12و  11هاي (زمين شناسي، صفحه 

----------------------------------------------  
 )آرين فلاح اسدي(  »4«نة گزي - 63

   
  )14(زمين شناسي، صفحة  

----------------------------------------------  
 )بهزاد سلطاني(  »2«گزينة  - 64

ها حاصل حركت انتقالي زمين (گـردش زمـين بـر روي مـدار     پيدايش فصل
  اي محور آن است.درجه 5/23بيضوي به دور خورشيد) و انحراف 

 )13و  12هاي  هصفحشناسي،  (زمين 
----------------------------------------------  

 )سحر صادقي(  »3«گزينة  -65
پس از تشكيل هواكره، كرة زمين سردتر شد و بخار آب به صـورت مـايع در   

  كره تشكيل شد.آمد و آب
 )14 صفحةشناسي،  (زمين 

----------------------------------------------  
 )ه وحيدي موثقآزاد(  »2«گزينة  - 66

هـاي رسـوبي تشـكيل و از    ها، در ابتدا لايـه با توجه به اصول سن نسبي لايه
ها قرار گرفته اسـت و پـس    روي آن Cپس لايةساند حالت افقي خارج شده

 Bها نفوذ كرده اسـت و در نهايـت، نفـوذ تـودة     به داخل لايه Aتودة از آن 
  باشد.مي پديدهترين صورت گرفته كه جوان

 )16 صفحةشناسي،  (زمين 

 )آزاده وحيدي موثق(  »4«گزينة  -67

  
 )15 صفحةشناسي،  (زمين 

----------------------------------------------  
 )بهزاد سلطاني(  »2«گزينة  - 68

  
 )17 صفحةشناسي،  (زمين 

----------------------------------------------  
 )99سري داخل كشور سرا(  »1«گزينة  -69

باشد. در اين مرحله، بـر  تصوير مربوط به مرحلة بسته شدن چرخة ويلسون مي
اي يا فـرورانش ورقـة اقيانوسـي بـه     اثر فرورانش ورقة اقيانوسي به زير ورقة قاره

 شوند.زير ورقة اقيانوسي ديگر، دراز گودال اقيانوسي و جزاير قوسي تشكيل مي
 )19 صفحةشناسي،  (زمين 

----------------------------------------------  
 )آرين فلاح اسدي(  »4«گزينة  -70

شناسي است كه به بررسي آثار و بقاياي اي از علم زمينشناسي شاخهنهيدير
پـردازد. بـر پايـة مطالعـة     هـاي رسـوبي مـي   موجودات گذشتة زمين در لايه

هـاي زمـين و   يـه توان بـه سـن نسـبي لا   ها، پيدايش و نابودي آنها مي فسيل
  محيط زندگي موجودات در گذشته پي برد.

  )20شناسي، صفحة  (زمين
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  )2( رياضي 
  

 )محمد بحيرايي(     »3« ةگزين -71

  آوريم. را به دست مي ABوسط پاره خط Mابتدا نقطة
3 5

42
3 1 2

2

M

 
   
       
  

   

2 2
3 4 4 2 2 6 6

5253 4
| |

( )

   
  

 
  از خط داده شده Mفاصلة 

  )10تا  6 يها صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2(رياضي 
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(     »1« ةگزين -72

2 3 1 2 3 1 0y x y x        
a طول ضلع مربع فاصلةA از خط داده شده  

2 2
2 1 3 3 1 10 10 13

13132 3
| |a    

   


   

40 134 13a  محيط مربع  

  )10تا  8 هاي صفحه هندسه تحليلي و جبر،، 2(رياضي 
----------------------------------------------  

 )بحيراييمحمد (     »1« ةگزين -73

2fترين مقدار تابع بيش (x) ax bx c    2به ازاي
bx
a


 

  آيد. دست مي به

2

8 22 2
2 2 2 8 2 2 1 17
8 16 2 1 17 2 10 5

maxx
( )

f ( ) k
k k k


  

 

        
         

   

  )18تا  14 هاي صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2(رياضي 
----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(     »3« ةگزين -74

3 2 3 2S     ها مجموع جواب  
3 2 3 2 3 3P ( )    ها حاصل ضرب جواب  

ضرب  و حاصل Sهاي آن دومي كه مجموع ريشه معادلة درجة

2صورت باشد، به Pهاي آن ريشه 0x Sx P   .است  

  معادلة مورد نظر برابر است با:بنابراين 
2 2 2 3 3 0x x      

  تواند جواب باشد. دقت كنيد كه هر مضربي از اين معادله نيز مي
  )13تا  11 هاي صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2(رياضي 

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(     »4« ةگزين -75

2 23 1 2 3 0
1 *1 3 0 3 **

x u u u
u ( )

(u )(u )
u ( )

     


     

 

   

* 2 2 2 2 23 1 1 3 2 3 3
( ) x x x x            

**جواب ندارد 2 23 1 3 3 2( ) x x         
2 2 03 3    ها مجموع جواب  

  )11هندسه تحليلي و جبر، صفحة ، 2(رياضي 
----------------------------------------------  

 )مرتضي نوري(     »4« ةگزين -76

0اگر 1A ( , )،2 1B ( , ) 1و 0C ( , ) الاضلاع در متوازي باشد، چون 
نقطة چهارم  ،اين نكتهطبق باشند،  ديگر مي قطرها منصف يك

  زير باشد: با مختصات 3Dو 1D،2Dنقطة  تواند سه الاضلاع مي متوازي

1
2
3

0 1 2 1 1 0 1 2
0 1 1 0 2 1 1 0
2 1 1 0 0 1 3 0

D A B C ( , ) ( , ) ( , ) ( , )
D A C B ( , ) ( , ) ( , ) ( , )
D B C A ( , ) ( , ) ( , ) ( , )

      

       

      

   

1نقطةالاضلاع باشد  تواند رأس متوازي اي كه نمي پس تنها نقطه 3( , ) 
  .است

  )10تا  6 هاي صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2(رياضي 
----------------------------------------------  

 )حسن اسماعيلي(     »2« ةگزين - 77

پس شيب قطرها قرينه معكوس هم  ،قطرهاي مربع بر هم عمودند
  هستند.

2 3 2
15 0

y (k )x m k

ky x m
k

     

     

   

2 1k)
k


  1شرط عمود بودن(m m     

2 1k k k         
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ها را با هم  ، معادلات دو خط را نوشته و آنkحال با معلوم بودن 

  دهيم. تلاقي مي

2 2

31 4 15 0
4 0 4 1 171 0

y x
k x ,y

y x

A ,O AO ( ) ( )

 
          


     



   

  )8تا  2 هاي صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2(رياضي 

----------------------------------------------  

 )مجتبي نادري(     »1« ةگزين -78

وتر مشخص شود. براي اين منظور  كنيم تا رأس قائم مثلث را پيدا مي ابتدا

  داريم:

2 1 1
1 2 1

1 1 2 1
2 2 4 2

2 1 3 11 2 3

AB

BC

AC

m
( )

( )m

( )m

     
  

   
  

  
      

  

2 1 2 1 1 2C ( , ),B ( , ), A ( , )       

1ABچون ACm m   پسAB برAC يعني مثلث ، بوده عمود

  است. BCقائمه است و وتر آن Aدر رأس

  دست آوريم. را به Cو Bاست معادلة خط گذرنده از نقاط  كافي

2 1
0 0 1

2

11 22
B( , )

m
y y m(x x ) y (x )


          

11 12
1
2

y x

y x

    

  
   

مبدأ از همانطور كه از معادلة خط به دست آمده مشخص است خط 

  كند. قطع مي صفرها را با طول xو محورگذشته  مختصات

  )4تا  2 هاي صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2(رياضي 

 )حسن اسماعيلي(     »2« ةگزين -79

 يك نقطه و شيب آن نياز داريم.به  ACبراي نوشتن معادلة قطر
است و شيب آن كه به  BDكه وسط پاره خط Oمختصات نقطة

  است: BD، قرينه معكوس شيبBDعلت عمود بودن بر

  
2 1
2 1

7 1 20 3
1 1

2

BD

AC
BD

y y
m

x x

m
m

 
   

 

  
   

3 42 2 2
B D B Dx x y y

: ( , ) ( , )
 

 مختصاتO   

0 0: y y m(x x )   قطر معادلةAC   
1 3 1 34 42 2 2 4y (x ) y x         

0 3 134 0 3 254 4
x y y /         

  )10تا  6 هاي صفحه هندسه تحليلي و جبر، ،2(رياضي 
----------------------------------------------  

 )جويا ميثم بهرامي(     »4« ةگزين -80

1نقطة 1A( , ) 2روي خط 3y x  به  فرضي است، پس شكل
  زير است: صورت

  
2 2AB DCm m     

0 2 4 2 8: y (x ) y x      معادلةDC   
2 3 0
2 8 0

y x
:

y x
  

   
   ABو DCفاصلة دو خط 

2 2
8 3 5 5

51 2
| ( ) |d

( )

  
   

 
  

  است. BC،5و ADاندازة ضلع
  )10تا  8 هاي صفحه هندسه تحليلي و جبر،، 2(رياضي 

O
D

A

B

C

(-1,1)A -2 =3y x

(-4, )C 0

D

B



 
  

  
  

  11:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي     99آبان  2آزمون  -  )2(پروژه 

 )علي شهرابي(     »2« ةگزين - 81

  كنيم: اول يك شكل فرضي رسم مي

  
1y، قرينه معكوس شيب خطABشيب خط x  :است  

4نويسيم: را مي ABخط معادلة 1 1 3y (x ) y x          
1yدو خط x  3وy x   دهيم تا مختصات را قطع ميH 

  دست آيد: به
1 3 1 2x x x y          

1 2H( , )   
  است: Bو Aوسط Hنقطة

11 32 2
42 02 2

A B B
H B

A B B
H B

x x x
x x

y y y
y y

  
    

 
    

   

3  پس: 0 3B Bx y      
  )10تا  2 هاي صفحه هندسه تحليلي و جبر،، 2(رياضي 

----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(     »3« ةگزين - 82

2شيب خط 3 7y x  3برابر با
2 است، پس شيب خطd  كه بر

2آن عمود است
6، نقطةdاست. از خط 3 0( , 2و شيبش (

3m   را

  نويسيم: اش را مي داريم. معادله
2 20 6 43 3y (x ) y x


        

  dعرض از مبدأ                                     
  )4تا  2 هاي صفحه هندسه تحليلي و جبر،، 2(رياضي 

----------------------------------------------  

 )جويا ميثم بهرامي(     »3« ةگزين -83

2xتنها صفر تابع درجة دومي اگر   ،زيرتابع به صورت  باشد 
  خواهد بود.

2 22 مقايســـه بـــا 1f (x) x bx cf (x) a (x ) a         
  پس تابع به صورت زير است.

2 2

2
2 4 4 4 4f (x) (x ) x x

b ,c
f (x) x bx c

        
   

   

2 4 4 0 4f (x) x x f (b c) f ( )         
  )18تا  11 هاي صفحه هندسه تحليلي و جبر،، 2(رياضي 

----------------------------------------------  

 )اي حمزه(مهديس      »2« ةگزين - 84

1O مختصـــات O(x, x )    

2 2 2 2

2 2 2 2 2 2
0 1 2 1 1 0

1 1 1 1

| OA | | OB |

(x ) (x ) (x ) (x )

x (x ) (x ) (x ) x (x )



        

         

   

1 0 1
11 2

x x

x x x

   

     
 2 21 1x (x ) x (x )


     


   

1 1
2 2

0 2

O( , )

A( , )

  

2 21 10 22 2| OB | ( ) ( )     يا| OA | شعاع دايره  

1 9 10 10
4 4 4 2     

  )24تا  22 ،6تا  4 هاي صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2(رياضي 
----------------------------------------------  

 )جويا ميثم بهرامي(     »2« ةگزين - 85

  
  است. 2پس عرض رأس سهمي، 

2 4 42 24 4
(a a )

a
   

     

2 24 4 8 4 4 0 2a a a a a             
2 22 3 12y x x x 

       ــارن     محور تق

  )18تا  14 هاي صفحه هندسه تحليلي و جبر،، 2(رياضي 

(-1,4)A = +1y x

B

H

O

( ,2)A 0

(1, )B 0

= + + +1y x ax a

=2y

2

 ق ق غ 

 ق ق   



 
  

  
  

  12:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي     99آبان  2آزمون  -  )2(پروژه 

 )مهدي ملارمضاني(     »1« ةگزين - 86

1x         2و
3 1 1 2

1 1 1
x(x ) x(x )

(x )(x ) x
  


  

   

2 2

2 2
3 3 2

1 1
x x x x

x x
  

 
 

   

1 2 24 2 2 4 2 2 0x x x x x         
2 22 1 0
1 4 2 1 9

x x
( )

   
      

   

1
1 2

2

11 3
14
2

,

x
x

x


   

 

   

  )24تا  19 هاي صفحه هندسه تحليلي و جبر،، 2(رياضي 

----------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(     »2« ةگزين -87

2
3

3 3 3 3
3 6 9

x

x x x x

x x x


       

     2تــوان     

2 7 6 0 1 6 0
1
6

x x (x )(x )
x
x

       


  

   

6 23 6 1 1k x ( )x x       
23 6 1 0x x      

6 23: S     ها مجموع جواب  

  )24تا  22و  13تا  11 هاي صفحه هندسه تحليلي و جبر،، 2(رياضي 

----------------------------------------------  

 )علي جهانگيري(     »2« ةگزين -88

2

2

20 80 2 2 40 1600
40 102 4

10 2 10 40 10 1600 1800

max

max

S(x) ( x)( x) x x
bx
a

S S( )

      

    


        

   

  )18تا  11 هاي صفحه هندسه تحليلي و جبر،، 2(رياضي 

 )علي شهرابي(     »3« ةگزين - 89

4
bS 

       ها ريشهجمع  

1
4P   ها ضرب ريشه حاصل  


2

1 12
( )

       
 

2تــوان      

2 2
1 1 12 2 14 4

4
1 16 604

bS P
P ( )

b b


     


     

   

  )18و  13تا  11 هاي صفحه هندسه تحليلي و جبر، ،2(رياضي 

----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(     »4« ةگزين - 90

  است:متر  90محيط پنجره 

6 2 4 90 2 10 90
45 5

x y x y x
y x
     

  
   

  نويسيم: مي xمساحت را برحسب

45 5

2 4
( x)

( x)(x) ( x) (y)



  مستطيل پايينSمستطيل بالاSكلS   

2 22 180 20x x x    

218 180S(x) x x      

180 52 36S
bx
a
 

  


   

  دهد. سهمي رخ ميرأس  طول به ازاي مقداردر سهمي بيشترين 

y 5به ازايx  :برابر است با  

45 5 45 5 5 20y x ( )       

  )18تا  11 هاي صفحه هندسه تحليلي و جبر،، 2(رياضي 

  ق ق غ
  

 ق ق

  ق ق غ
  

 ق ق

  ها مجموع جذر ريشه
  

ضرب  معكوس حاصل
  ها ريشه



  

  13: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي      99 آبان 2آزمون  - )2(پروژه       
  

 

  )2شناسي ( زيست 
  
 

  )اميرحسين ميرزايي(    »1«گزينة  -91
هستند.  اي متصل به جسم ياخته  هاي حركتي و رابط داراي چند دندريت نورون

اي وارد  را به جسم ياختهعصبي  هاي دندريت هستند كه پيام اين رشته
ها  آكسون از دندريت ،هاي رابط هاي حركتي، همانند نورون كنند. در نورون مي
  تر است.بلند

  ها: بررسي ساير گزينه
  هاي رابط، طبق متن كتاب درسي در مغز و نخاع قرار دارند. نورون )2
  هاي حركتي برخلاف نورون هاي رابط صادق است. ر مورد نوروند) 3
هاي مختلف خود  فاقد ميلين در بخشممكن است  ها گروهي از نورون) 4

ماري مالتيپل اسكلروزيس دچار در بي، ها گروه از نوروناين در نتيجه  باشند؛
  شوند. اختلال نمي

  )6و  3 ،2 هاي  صفحهتنظيم عصبي،  ،2شناسي  (زيست 
----------------------------------------------  

  )پور اميررضا جشاني(    »4«گزينة  -92
ترين بخش آن پل مغزي است.  ياني و بزرگمبالاترين بخش ساقة مغزي، مغز 

مياني در بينايي نقش دارند. همچنين پل مغزي نيز با هاي عصبي مغز  ياخته
اي  گذارد. بينايي حس ويژه ها و بينايي فرد اثر مي تنظيم ترشح اشك بر چشم

  شود. .اس مختل مي ام بيماري است كه در
  ها: بررسي ساير گزينه

هاي حسي را تقويت  تر از تالاموس (مركزي در مغز كه اغلب پيام هردو پايين) 1
  هستند. كند) مي
گذارد، اما پل مغزي نيز براي  ) درست است كه مغز مياني بر حركت اثر مي2

ها پيام  هاي حركتي به آن تنظيم ترشح غدد اشك و بزاق، از طريق نورون
  دهد. مي
تواند  ميهاي عصبي خود  به كمك ياختها پل مغزي ) از بين اين دو بخش تنه3

  ون اثر بگذارد.و ميزان ورود اكسيژن به خ در تنظيم تنفس
  )23و  11 ،10، 6هاي   صفحه، حواس، 2شناسي  (زيست

----------------------------------------------  
  مجتبي عطار)(    »2«گزينة  - 93

توان  مي، از سطح پشتي 2شناسي  زيست 1فصل  7باتوجه به فعاليت 
  بويايي را مشاهده كرد. هاي(پياز) هاي مخچه و لوب نيمكره

  ها: گزينه بررسي ساير
ديده  و بدون برش ) برجستگي هاي چهارگانه از سطح شكمي1گزينة 

  شوند. نمي
  ) اپي فيز در مشاهدة بخش هاي دروني ديده مي شود.3گزينة 
از سطح پشتي بدون برش مشاهده ) اجسام مخطط و بطن چهارم 4گزينة 

  شوند. نمي
  )15و  14تنظيم عصبي، صفحه هاي ، 2شناسي  (زيست 

----------------------------------------------  
  محمدرضا جهانشاهلو)(    »4«گزينة  -94

انشعابات سرخرگ ورودي به كرة چشم از محل نقطة كور در تماس با زجاجيه 
  است.

  ها: بررسي ساير گزينه
  شود. هاي خوني مشيميه توليد مي ) زلاليه توسط مويرگ1گزينة 
  ) قرنيه فاقد مويرگ خوني است.2گزينة 
) دقت كنيد مطابق شكل كتاب درسي، انشعابات اين رگ هاي خوني 3گزينة 

  تا پشت عدسي امتداد ندارد.
  )24و  23هاي   ، حواس، صفحه2شناسي  (زيست 

----------------------------------------------  
  )احمد حسني(    »3«گزينة  -95

ي مشاهده هاي كربوهيدراتي زياد دقت كنيد كه در سطح خارجي غشا، رشته
كتاب  4قسمت ب صفحة  6با توجه به شكل )، 1شود. (رد گزينة  مي

 ATPبه  در سطح داخلي غشا پتاسيم - )، وقتي پمپ سديم2شناسي ( زيست
به هاي خود جدا شده و  دو يون پتاسيم از جايگاه. ياخته) متصل است انرژي رايج(

م داخل ياخته زايش ميزان پتاسيشوند و موجب اف مي وارددرون سيتوپلاسم 
ابتدا سه يون  ATPپتاسيم با مصرف هر  –دقت كنيد كه پمپ سديم  شوند. مي

  سديم از سلول خارج مي كند و سپس دو يون پتاسيم به سلول وارد مي كند.
  )4تنظيم عصبي، صفحة  ،2شناسي  (زيست 

  )14و  12، صفحه هاي 1(زيست شناسي
 ----------------------------------------------  

  اميرحسين بهروزي فرد)(    »2«گزينة  -96
  الف) قشر مخ محل پردازش نهايي اطلاعات حسي بينايي است. 

شود (اين  ) پيام بينايي به مخچه نيز براي تنظيم تعادل بدن ارسال ميب
  موضوع در فعاليت كتاب درسي گفته شده است).

  شود. ديدن غذاهاي خوشمزه باعث ترشح بزاق (پل مغزي) مي ج)
  كنند.  دريافت ميرا پيام بينايي گوش قرار دارند و  ها در زير رابط سه تالاموس )د
  د.كن بينايي دريافت مي ) مغز مياني نيز پيام حسه

  )24و  15، 11، 10هاي   ، حواس، صفحه2شناسي  (زيست 
  )27، صفحة 1(زيست شناسي

----------------------------------------------  
  ن محمد نشتايي)حس(    »3«گزينة  -97

هاي پشتيبان در  سلولدقت كنيد بحث سوال دربارة بافت عصبي مغز است. 
  هاي پشتيبان سلول  اگر فعاليتدخالت دارند.  عصبيهاي  حفاظت از سلول

شوند كه در نوار مغزي  ها نيز دچار مشكلاتي مي اختلال شود، نورون دچار
  خودش را نشان خواهد داد.

  بررسي ساير گزينه ها:
 هاي پشتيبان در حفظ ها و هم سلول ) توجه داشته باشيد كه هم نورون1

ها توانايي هدايت و انتقال پيام عصبي را دارند  ايستايي دخالت دارند. نورون هم
  گونه نيستند. هاي پشتيبان اين در حالي كه سلول

ها  هاي عصبي دخالت دارند. تنها گروهي از نورون ها در توليد پيام ) نورون2
  كنند. صورت جهشي در طول خود هدايت مي ميلين دارند و پيام را به

ها  هاي عصبي دخالت دارند. نورون هاي دستگاه عصبي در انتقال پيام ) نورون4
  بين سلولي پتاسيم بيشتري دارند.  همواره در سيتوپلاسم خود نسبت به مايع

  )6و  4،  2، 1هاي   ، تنظيم عصبي، صفحه2شناسي  (زيست 



  

  14: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي      99 آبان 2آزمون  - )2(پروژه       
  

 

  حسن محمد نشتايي)(    »3«ينة گز - 98
بخش خاكستري مخ در تماس با پردة مننژ قرار دارد. اين بخش (قشر مخ) 

ها  دهد و اغلب اطلاعات حسي را از تالاموس پردازش نهايي اطلاعات را انجام مي
  كند.  دريافت مي

  ها: بررسي ساير گزينه
دانيد  ر كه مي) بخش سفيد نخاع در تماس با پردة مننژ قرار دارد. همانطو1

  بخش سفيد در دستگاه عصبي مركزي داراي مقادير زيادي از ميلين است.
كه  شوند؛ در حالي خريب ميدار (سفيد) ت هاي ميلين ، بخش) در بيماري ام.اس2

  است. قشر مخ، از مادة خاكستري 
هاي حسي در ريشة پشتي در خارج از نخاع قرار دارد؛  اي نورون ) جسم ياخته4

  ش سفيد نخاع.نه در بخ
  )15و  11تا  9، 6هاي   ، تنظيم عصبي، صفحه2شناسي  (زيست 

----------------------------------------------  
  )سيد محمد حسيني نيا(    »4«گزينة  -99

در اين سوال ذكرشده است كه گيرندة مربوط به مولكول هاي ناقل عصبي مهار 
ل عمل در اين نورون ها ايجاد شده است؛ درنتيجه در طي اين انعكاس، پتانسي

  نمي شود. 
  :ها گزينهبررسي 

دهد،  پتاسيمي در طي پتانسيل عمل رخ ميدار  بازشدن كانال هاي دريچه )1
  هاي عصبي مهار شده اند.  هاي ناقل اما دقت كنيد كه گيرنده

  دقت كنيد در اين حالت پتانسيل عمل ايجاد نشده است. ) 2
يرا جابه جايي يون ها به كمك كانال هاي نشتي اين مورد نادرست است ، ز )3

  انجام مي شود. نيز ATPو بدون صرف 
، مپ سديم پتاسيم و كانال هاي نشتيدقت كنيد كه به علت فعال بودن پ) 4

  جابه جايي يون هاي سديم و پتاسيم در دوسوي غشا مشاهده مي شود. 
  )16و  8، 5، 4تنظيم عصبي، صفحه هاي  ،2شناسي  (زيست 

  )14، صفحة 1يست شناسي(ز
----------------------------------------------  

  )پور اميررضا جشاني(    »3«گزينة  - 100
كنندة ترشح اشك و بزاق) نسبت به مغز مياني  پل مغزي (تنظيمدر مغز انسان، 

  تري قرار دارد. پايين سطح (بخش مؤثر بر شنوايي، بينايي و حركت) در
  ها: بررسي ساير گزينه

كه محل پردازش اولية اغلب اطلاعات حسي ورودي به مغز  ها تالاموس )1
د. دقت كنيد نباش تر مي نسبت به پياز (لوب)هاي بويايي بالاتر و عقب هستند،
  كوچكترين لوب هاي مغزي هستند.هاي بويايي  كه لوب

 و تبديل آن به حافظة بلند مدت مدت كه در ايجاد حافظة كوتاه اسبك مغز) 2
بدن و تعادل) جلوتر قرار  نسبت به مخچه (مركز تنظيم وضعيت ،دنقش دار

  دارد.
هاي بلع و سرفه است و هم مركز اصلي  النخاع هم مركز تنظيم انعكاس ) بصل4

  باشد. تنفس مي
  )12تا  10هاي   صفحه تنظيم عصبي،،2شناسي  (زيست 

  )اميرحسين ميرزايي(    »2«گزينة  -101
تشكيل  ليمبيك است كه در سامانة ز (هيپوكامپ) يكي از اجزاياسبك مغ

حافظه و يادگيري نقش دارد. قشر مخ، جايگاه پردازش نهايي اطلاعات ورودي 
  به مغز است كه نتيجة آن يادگيري، تفكر و عملكرد هوشمندانه است.

) ، غير عصبيهاي پشتيبان (نوروگليا هاي عصبي و ياخته بافت عصبي از ياخته
هاي عصبي  هاي پشتيبان، چندين برابر ياخته تشكيل شده است. تعداد ياخته

  ترند. هاي پشتيبان فراوان است. بنابراين، در هر مركز مغزي، ياخته
  ها: بررسي ساير گزينه

  ) فقط در مورد قشر مخ صادق است.1
  ) فقط در مورد اسبك مغز صادق است.4و3

  )11و  10، 2هاي   صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  (زيست 
 ----------------------------------------------  

  محمدمهدي روزبهاني)(    »4«گزينة  - 102
(گياه توبره واش در شكل نشان داده  ت.اس بالغ سؤال، حشرات منظور صورت

تغذيه بالغ شده است كه براي تأمين موادغذايي مورد نياز خود از حشرات 
  كند). مي

  بررسي همة موارد:
)، رشته هاي عصبي 2شناسي( زيست 18پ صفحة  – 21مطابق شكل الف) 

هاي انتهايي بدن در ارتباط  ترين پاها) ، با گره(بلند موجود در پاهاي عقبي
  (نادرست)نيستند. 

؛ نه هر ات گياه خوار مانند ملخ صحيح استدقت كنيد اين مورد براي حشرب) 
  حشره اي! (نادرست)

نسبت  حشرات طناب عصبي شكمي دارند و اين طناب در سطح پايين تريج) 
  به لولة گوارش قرار دارد. (درست)

، )1زيست شناسي ( 66صفحة  23و شكل  45صفحة  18ق شكل مطابد) 
 تري نسبت به قلب جانور قرار دارد. امانة تنفس نايديسي در سطح پايينمنافذ س
  (درست)

  )18 صفحة تنظيم عصبي، ،2شناسي  (زيست 
  )104و  66، 45، 31 هاي ، صفحه1شناسي (زيست

----------------------------------------------  
  علي كرامت)(    »3«گزينة  - 103

منظور سوال گيرنده هاي حس وضعيت مي باشد كه جزئي از دستگاه عصبي 
  محيطي هستند و به مخچه در پشت ساقة مغز ، پيام مي فرستد. 

زردپي ها، عضلات ها، گيرندة تماسي نيستند و در  دقت كنيد اين گيرنده
ها در حركت  هم چنين اين گيرنده شوند. يو كپسول مفصلي مشاهده ماسكلتي 

هاي خود  از اين گيرنده ها ابتدا پيام گروهيدقت كنيد صحيح بدن نقش دارند. 
  را به نخاع وارد مي كنند.

  )22و  21، 16 ،15 ،11، 9هاي   ، حواس، صفحه2شناسي  (زيست
----------------------------------------------  

  مجتبي عطار)(    »2«گزينة  - 104
ح ممكن است جمع شود. در نقطة لاية شبكيه بسيار نازك است و هنگام تشري

  ، گيرنده هاي نوري وجود ندارد.كور



  

  15: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي      99 آبان 2آزمون  - )2(پروژه       
  

 

  بررسي ساير گزينه ها:
  ، كمتر است.هني چشم، فاصلة عصب بينايي تا قرني) در سطح پايي1گزينة 
شوند قرنيه شفاف ديده  ميهاي سياه ملانين درون زلاليه رها  ) دانه3گزينة
  شود. مي

  تر قرنيه است. ) خم شدن عصب بينايي به سمت بخش پهن4گزينة 
  )28و  27 ،25، 24هاي  ، حواس، صفحه2شناسي  (زيست 

----------------------------------------------  
  )پور اميررضا جشاني(    »4«گزينة  -105

(افزايش ميزان مصرف انرژي در  در اين هنگام به دنبال انقباض عضلات مژگاني
اين ياخته ها)، تارهاي آويزي شل شده و ميزان كشش آن ها كمتر مي شود؛ 

مي يابد و ميزان فشار وارده از سمت قطر عدسي به تدريج افزايش  در نتيجه
فاصلة عدسي تا عنبية چشم كاهش عدسي به زجاجيه بيشتر مي شود و 

  يابد. مي
  )25و  24هاي صفحه حواس، ، 2شناسي  (زيست

----------------------------------------------  
  )مهرداد محبي(    »4«گزينة  - 106

هاي حسي بدن انسان همگي در پاسخ به محرك ها نقش دارند. دقت  گيرنده
  كنيد كه پاسخ به محرك هاي محيطي يكي از ويژگي هاي حيات است.

  )21و 20 هاي  صفحه حواس، ،2شناسي  (زيست 
  )7، صفحة 1سي (زيست شنا

----------------------------------------------  
  )علي جوهري(    »4«گزينة  -107

شود.  بكيه منشعب ميش از محل نقطة كور در مجاورت لايةسرخرگ ورودي 
نور  هاي گيرندة در تماس است. ياخته )زجاجيه(اي و شفاف  ژله شبكيه با مادة

هاي عصبي  همچنين ياختهاي و مخروطي هستند و  كه دو نوع استوانه
  را دارند. عصبي ايي توليد پيامنها) در اين لايه قرار دارند كه هر سه توا (نورون

  بررسي ساير گزينه ها:
انرژي در بدن است، بافت چربي است.  كنندة زرگترين بافتي كه ذخيرهب )1

بافت چربي با صلبيه در تماس است. دقت كنيد طبق فعاليت تشريح چشم گاو 
(اين نكته در كنكور  ه، سرتاسر بخش عقبي كرة چشم را نپوشانده است.صلبي

  مطرح شده است) 97سراسري 
زرد كه  ، در محل لكة2زيست شناسي كتاب  25 صفحة 5با توجه به شكل  )2

هاي خوني مشاهده  رگ انشعابات در امتداد محور نوري كره چشم قرار دارد،
  شود. نمي

عدسي نقش دارد. جسم مژگاني با  جسم مژگاني در تنظيم ضخامت) 3
زجاجيه و زلاليه در تماس است. دقت كنيد جسم مژگاني با شبكية چشم در 

  مطرح شده است) 99(اين نكته در كنكور سراسري  تماس نمي باشد.
  )27و  25تا  23 ، 2 هاي  صفحه حواس، ،2شناسي  (زيست 

----------------------------------------------  
  )سهيل حبيبيان(    »4« گزينة - 108

براي ديدن اجسام  در آن منظور صورت سوال بيماري نزديك بيني است كه
در اين بيماري ممكن است قطر كرة  دور از عدسي واگرا استفاده مي شود.

چشم افزايش يافته باشد و يا اختلال در همگرايي عدسي ايجاد شده باشد؛ در 
 به هم )(جلوي شبكيه جاجيههر صورت پرتوهاي نوري در نقطه اي درون ز

  رسند. مي

  ها: بررسي ساير گزينه
، صحيح ل در همگرايي عدسي رخ داده باشدزماني كه اختلا اين مورد براي )1

  نيست. 
  اين مورد مربوط به بيماري آستيگماتيسم است. )2
؛ درواقع توليد دور به صورت ناواضح ديده مي شود ) دقت كنيد تصوير اجسام3

  سط گيرنده هاي بينايي رخ مي دهد.پيام عصبي تو
  )26و  25هاي   صفحهحواس، ، 2شناسي  (زيست 

----------------------------------------------  
  )علي جوهري(    »3«گزينة  -109

هاي سديم به درون ياخته  پتانسيل عمل، ورود يوننمودار مرحلة بالاروي طي 
عمل با رسيدن اختلاف شود. در ابتداي پتانسيل  به فراواني مشاهده مي

سيل دو سوي ولت به صفر، اختلاف پتان ميلي - 70پتانسيل دو سوي غشا از 
ولت  + ميلي30كه اختلاف پتانسيل از صفر تا  كند و سپس غشا كاهش پيدا مي

  يابد. كند، اختلاف پتانسيل دو سوي غشا افزايش مي تغيير مي
  بررسي ساير گزينه ها: 

 - 70تانسيل دو سوي غشا براساس كتاب درسي، بيشترين ميزان اختلاف پ )1
+ 30دار پتاسيمي در اختلاف پتانسيل  هاي دريچه ولت است. كانال ميلي
  شوند. ولت باز مي ميلي

دار  هاي دريچه پتاسيم پس از بسته شدن كانال - پمپ سديم ) فعاليت2
توان تغيير ناگهاني اختلاف  يابد. در اين شرايط نمي پتاسيمي افزايش مي

  دو سوي غشا را مشاهده كرد. بينتانسيل پ
پتانسيل  + ميلي ولت،30در حدفاصل صفر تا  در نمودار پتانسيل عمل )4

توان بيشترين  بيرون غشا نسبت به داخل آن، منفي است. در اين شرايط نمي
  .كردپتاسيم را مشاهده  - ميزان فعاليت پمپ سديم

  )5تا  3هاي   صفحه تنظيم عصبي، ،2شناسي  (زيست 
----------------------------------------------  

  )محمدمهدي روزبهاني(    »1«گزينة  -110
مغزمياني دو قسمت دارد كه مجراي ارتباطي بطن سوم و چهارم مغزي از ميان 
 آن عبور مي كند. پل مغزي نزديك ترين بخش ساقة مغز به مغز مياني است.

  مطرح شده است) 99(اين مدل در كنكور 
قلب  تيو كاهش فعال شيافزا)، 1بق توضيحات كتاب زيست شناسي (الف) ط

شود.  يمختار انجام م خودي اعصاب دستگاه عصب لهيبه وس ط،يشرا متناسب با
مركز  يكينزد در و ياعصاب در بصل النخاع و پل مغز نياي مركز هماهنگ

 ژنيساك وي بدن به مواد مغذ ازيمراكز، ن نيا يهمكار تنفس قرار دارد و ميتنظ
اين اعصاب بر تعداد ضربان قلب  كند. يم نيتأم يخاص به خوب طيرا در شرا

  (انقباضات گره پيشاهنگ) اثر گذار هستند. (نادرست)
توانند پيام عصبي توليد كنند و به مخ ارسال  ها نيز مي تالاموسب) دقت كنيد 

  (نادرست) كنند.
انجام مي شود. اين ج) دقت كنيد ترشح بزاق به صورت انعكاسي و غيرارادي 

پاسخ ها به كمك دستگاه عصبي خودمختار انجام مي شوند. پس پل مغزي 
  همانند بصل النخاع در برخي انعكاس هاي بدن نقش دارند. (درست)

هاي مختلف مغز (مانند مخچه و ساقة مغز) توسط بافت  د) دقت كنيد كه بخش
شوند. اما دقت  پيوندي پرده هاي مننژ و استخوان هاي جمجمه محافظت مي

)، رشته هاي كلاژن و كشسان 1كنيد طبق توضيحات كتاب زيست شناسي(
  (نادرست) جزئي از مادة زمينه اي محسوب نمي شوند.

  )16 تا 14، 11تا  9هاي   ،تنظيم عصبي، صفحه2شناسي  (زيست 
  )60و  52، 27، 15، صفحه هاي 1(زيست شناسي 



  

  16: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    99آبان  2 آزمون -)2( پروژة          
  

  )2(فيزيك  
  

     )مرتضي شعباني(  »3« گزينة -111
  ست با:ابرابر  ،ها پس از گرفتن الكترون ذره نهاييبار 
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  )4و  3هاي  ، صفحه2(فيزيك    
----------------------------------------------  

     )مصطفي كياني(  »2«ينة گز -112
خنثي نزديك  يبا بار منفي را به آرامي به كلاهك الكتروسكوپ اي وقتي ميله

هاي آزاد) كلاهك از طريق سيم رسانا به  كنيم، بارهاي منفي (الكترون مي
در  كند، ولي ، كلاهك بار مثبت پيدا ميشوند. در اين حالت منتقل ميزمين 
  شود و خنثي است. ها بار الكتريكي جمع نمي ورقه

، بارهاي منفي نبوداگر كلاهك با سيم رسانا به زمين متصل  كه دقت كنيد
  شد. ها منتقل مي به ورقه

اي است كه به كلاهك  نوع بار ميله ها هم همواره بار ورقه ،تذكر: در اثر القا
در تماس  .بار آنمخالف  بار كلاهككنيم و  نزديك مي منزوي الكتروسكوپ
، بار هاي الكتروسكوپ كلاهك و ورقه نيز منزوي پبا الكتروسكو ميلة باردار

  كنند. نوع با بار ميله پيدا مي هم
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----------------------------------------------  
     )پيمان محمدعلي راست(  »4«گزينة  -113

  داريم: ،اي قانون كولن با توجه به رابطة مقايسه
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 ،كنند م وارد ميه نيرويي كه بارهاي الكتريكي به ،نوطبق قانون سوم نيوت
اندازه بوده ولي در خلاف جهت  هستند كه همالعمل  ي عمل و عكسهانيرو

  برابر است با: شود، وارد مي 1qبنابراين نيرويي كه بر بار .يكديگرند
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1 11 2 29 9F ( )( i j) F ( i j)        

    
   

  )6و  5 هاي ، صفحه2(فيزيك    
----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »1«گزينة  -114
كه هر سه بار در حال تعادل باشند، بايد نيروي خالص وارد بر هر  اين براي

  داريم: q2ا صفر باشد، بنابراين براي باره يك از آن
d

q C=5�
1 q

2
q C=20�

3

F31

F21

F12
F32  

1 2 3 2
2 12 32 2 2

12 32
1 3
2 2 2 2
12 32

0

5 20 2

T,
| q || q | | q || q |

F F F k k
r r

| q | | q |
d x

r r x d

    

     

   

منفي  q2بايد اولاً ،تعادل داشته باشد q1براي اينكه باراز طرف ديگر، 
  د.ر باشبر آن صف وارد يبرايند نيروها بايست ثانياً مي و(چرا؟) باشد 

31 21 32

2

1 2 1 3
1 21 31 2 2

21 31
32 3

2 2
21 31

02
2 22 2

0

20 20 20
9 93

T,

r r r x

q

| q || q | | q || q |
F F F k k

r r
| q | | q |
r r

| q |
| q | C q C

x ( x)

  



    

  


      

   

  )10تا  5 هاي ، صفحه2(فيزيك    
----------------------------------------------  

  )فرشيد كارخانه(  »3«گزينة  -115
  ريم:آو دست مي را به Fو Fاز نيروهاي ابتدا اندازة هر يك

2
1 2

2 2 22 4
| q || q | | q || q | qF k k k

r ( a) a
     

از  Qبارلذا نيروي وارد بر  ،يكسان است Qاز بار qچون فاصلة دو بار
  :هستند و داريماندازه  هم qطرف دو بار

1 2 2 2

1 2

2 2

2 2
2

| q || Q | qQF F k k
( a) a

qQF F k
a

  

  
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+q+q

a

a a

F

2 a 2 a

F F

F2 F1

  
2F،طبق فرض سؤال F ،لذا خواهيم داشت: است  

2

2 22 2 2
2 4

1
2

qQ qF F k k
a a

Q
q

   

 

   

  )10تا  5 هاي ، صفحه2(فيزيك    
----------------------------------------------  

     )شهاب نصيري(  »1«گزينة  -116

FEتفاده از رابطةبا اس
q




دقت  .يابيم را مي Aدان الكتريكي در نقطةمي، 

در خلاف جهت خطوط ميدان به آن نيرو وارد  ،كنيد كه چون بار منفي است
  پس جهت ميدان در خلاف جهت نيروي وارد بر بار منفي است. ،شود مي

3
4

6
25 10 5 10

0 5 10
F NE
q C/






   


   

  )11و  10هاي  ، صفحه2(فيزيك    
----------------------------------------------  

      )مجتبي نكوئيان(  »4«گزينة  - 117
  داريم: ،باردار كتريكي حاصل از يك ذرةاي ميدان ال رابطة مقايسه با توجه به

1 2
1 2

22 2 1
2 10 151 1 2

22
1

10 4 115 9

|q | |q |
r cm ,r cm

E | q | r| q |E k ( )
E | q | rr

E
( ) ( )

E


 

    

 
   

توان  مي ،از طرفي با توجه به نمودار بزرگي ميدان الكتريكي برحسب فاصله
  نوشت:

1 2

2 1
1 1

1 1

1600 2

4 16009
5 1600 28809

( ),( )

NE E ( )
C

E E

NE E
C

 

  

   

   

rدست آوردن ميدان الكتريكي در فاصلة و در نهايت براي به cm3 40  از
  اي ميدان الكتريكي داريم: ذرة باردار، با توجه به رابطة مقايسه

E r E N( ) E
E r C

23 1 3
3

1 3

1 1802880 16       

  )12 تا 10 هاي ، صفحه2(فيزيك    
  

   )مهدي براتي(  »2«گزينة  -118
 Oدر نقطة q2و q1جهت ميدان حاصل از بارهاي زير، ه شكلبا توجه ب

  يابيم: حال اندازة هر يك را مي .طرف راست است به

q C=8�
1

E q C=-2�
21

E2

x

O  
6

9 51
1 2 2 2

1
6

1

8 109 10 72 10
10 10

7 2 10

| q | NE k
Cr ( )

NE / i ( )
C






     


  


   

6
9 52

2 2 2 2
2

6
2

2 109 10 72 10
5 10

7 2 10

| q | NE k
Cr ( )

NE / i ( )
C






     


  


  

6 6
1 2

6 7

7 2 10 7 2 10

14 4 10 1 44 10

T,O

T,O

E E E / i / i

NE / i / i ( )
C

      

    

   

    

  )16تا  10 هاي ، صفحه2(فيزيك    
----------------------------------------------  

   )مجتبي نكوئيان(  »1«گزينة  -119
 r2را با  Aاز نقطة q2و فاصلة بار r1را با Aاز نقطة q1اگر فاصلة بار

  نشان دهيم، داريم:

q q= 3
2

300

q
1

=40r cm

A

=20 3r cm2 =20r cm1

600

1

  
r r

sin r cm
r
r r

sin r cm
r

0 1 1
1

0 2 2
2

130 202 40
360 20 32 40

    

    

   

باردار  ةاي ميدان الكتريكي حاصل از دو ذر با استفاده از رابطة مقايسه
  داريم:، Aنقطة در q2و q1الكتريكي

E | q | r E
( ) ( )

E | q | r E
E E

2 22 2 1 2
1 1 2 1

1 2

13 1
3

     

 
   

1Eبا توجه به عمود بودن دو ميدان الكتريكي 


2Eو 


، ميدان Aدر نقطة 
  آيد: يدست م صورت زير به الكتريكي برايند در اين نقطه به



  

  18: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    99آبان  2 آزمون -)2( پروژة          
  

E E
A AE E E E E

NE
C

1 22 2
1 2 1

1

2 900 2

900

    

 
   

1
1 2

1
9

1
12

9 10900 4
4 10

|q |
E k

r ( ) | q |
| q | nC




 

   


   

  )16تا  10 هاي ، صفحه2(فيزيك    
----------------------------------------------  

     )فرشيد كارخانه(  »1«گزينة  - 120
  آوريم: دست مي بهرا  Oدر نقطة q1ناشي از بار ابتدا اندازة ميدان

| q | NE k E
Cr ( )

6
9 71

1 12 2 2
1

4 109 10 9 10
2 10






      


   

2ميدان الكتريكي ،حذف شود q1طبق اطلاعات سؤال، اگر
3 Ei


شود.  مي 

q1،1پس ميدان الكتريكي ناشي از بار
3 Ei 

  توان نوشت: ست و ميا بوده 

NE E E E
C

7 7
1

1 19 10 27 103 3          

  برابر است با:نيز  q2ميدان ناشي از باراندازة 
NE E
C

7 7
2

2 2 27 10 18 103 3        

  دست آورد: را به q2توان اندازة بار حال مي
| q | | q |

E k
r ( )

| q | C

7 92 2
2 2 2 2

2
6

2

18 10 9 10
1 10

2 10





     


  

   

پس هاست، xدر خلاف جهت محور q2چون بردار ميدان ناشي از بار

6.مثبت است q2بار
2 2 10(q C)     

را  Oيند در نقطةاندازة ميدان الكتريكي براتوان  حال مطابق شكل زير مي
  دست آورد: به

q C=+6�
3

-3 0 +1

x(cm)
O

q+
0

E3

q C=+2�
2

E2  
NE
C

7
2 18 10    

6
9 73

3 2 2 2
3

6 109 10 6 10
3 10

| q | NE k
Cr ( )






     


   

7 7 7
3 2 6 10 18 10 12 10T

NE | E E | | ( ) ( ) |
C

          

  )16تا  10 هاي ، صفحه2(فيزيك    

   گواه
  

  
   )كتاب آبي(  »4«گزينة  -121

  براي بررسي اين سؤال به نكات زير توجه كنيد:
نام هستند و يا يكي  ا داراي بار ناهمي ،) اگر دو جسم يكديگر را جذب كنند1

  اند.  از آنها بدون بار است و از طريق القاي الكتريكي يكديگر را جذب كرده
نام  هر دو باردار و داراي بار هم  اًقطع ،) اگر دو جسم يكديگر را دفع كنند2

  باشد: صورت زير مي هاي ممكن به هستند. حالت
C B  A  
 -   -  +  
+  +   -  
  بدون بار  -   - 
  بدون بار  +  +

  )3و  2 هاي ، صفحه2(فيزيك    
----------------------------------------------  

   )كتاب آبي(  »4«گزينة  -122
با توجه به مشابه بودن دو كره، پس از تماس آنها با يكديگر، بار الكتريكي هر 

qباها برابر  يك از آن q1 2
2
 و داريم است:  

  
q q

q q C
      1 21 2

5 15 102 2  
  21 2 1 2

2 1 2
| q || q | | q || q |F rF k ( )

F | q || q | rr

 
   


  

  10 10 100 4 1331 1 335 15 75 3 100
F /
F
 

      


  
  يابد. درصد افزايش مي 33تقريباً  دافعة بين دو بارنيروي اندازة بنابراين 

  )6و  5 هاي ، صفحه2(فيزيك    
----------------------------------------------  

    )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 123
 بايد خارج از فاصلة qبنابراين بار  ،اند نام ناهم qو  q4چون دو بار 

  قرار گيرد. qكوچكتر يعني  اندازة با دو بار و نزديك به بار اين 

  
  : F F F F0     

   
  q شرط تعادل بار

  | q | | q | | q | | Q || F | | F | k k
r r2 2
    



 
  

  | q | | q |
x xx ( x)2 2

4 1 2
3030

   


  

  x x x cm30 2 30      
  x cm30 30 30 60    فاصله از بار Q  

  )10تا  5 هاي ، صفحه2(فيزيك    
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      )كتاب آبي(    »1«گزينة  -124

q   =q
A

F
BA

A

B C
q   = q

B

F
CA

R

aa

3 45
0

45
0

q    =-q
C  

  B A
BA

BA

| q || q | q q qF k k k
r a a

2

2 2 2
3 3

    

  C A
CA

CA

| q || q | q q qF k k k
r a a

2

2 2 2


    

  CA

BA

qk
F atan
F qk

a

2
2

2
2

1 30
33

         

  )10تا  5 هاي ، صفحه2(فيزيك    

----------------------------------------------  

       )كتاب آبي(  »2«گزينة  -125

ا مطابق شكل يكديگر ر q4و  q2بارهاي 

كه برآيند  كنند، بنابراين براي اين جذب مي

صفر شود، حتماً بايد  q2نيروهاي وارد بر بار 

يند نام باشند تا برا هم q2و  q1بارهاي 

F32نيروهاي 


F12و  


Rيعني همان  


 

F42بتواند اثر 


  را خنثي كند. 

  | q || Q |F F F k
a

12 32 2    

  R F F F F F2 2 2 2
12 32 2       

  | q || Q |R k
a22   

  
| Q || Q | k | Q || Q |F k

( a) a
42 2 2

1
12
42

   

  : R F42يند نيروهاي وارد بر بار شرط صفر شدن براq2  

| q || Q | | Q || Q |k k | q | | Q |
a a2 2

1 12 24 4     

  Q| |
q

4 2   

4  اند: علامت هم Qو  qچون بارهاي  2Q
q
   

  )10تا  5 هاي ، صفحه2(فيزيك    

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  -126

  2
2

q| q | E rE k ( )
E rr


  


  

  225 1 1200 50200 25 25 4 4
E N( ) E

C


      


  

  )12تا  10 هاي ، صفحه2(فيزيك    

----------------------------------------------  

    )آبيكتاب (  »4«گزينة  -127

  1
1 2

2

0
0

q
: , | q | | q |

q


 
  حالت اول

  

  1
2

0
0

q
:

q


 
  حالت دوم

  1
2 1

2

0
0

q
: , | q | | q |

q


 
  حالت سوم

  

E1هاي  يند ميداندر هر سه حالت بالا، برا


E2و  


طرف راست  تواند به مي 

  .باشد

  )16تا  10 هاي ، صفحه2(فيزيك    

q =q

q =Q

3

2

q =q
1

q Q=-
4

1

2

a

F32

�

F12

�

F42

�

R
�

a

 ثابت

q
1

q
2

M

�
E

2

E
1

�

q
0

+ _
+

qq M
E

q+ __

2 2

0

E1 1

qq M
E

q+
++

2

0

E2 11
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    )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 128

  كنيم بارها مثبت باشند: ميفرض 

بين دو بار و  اي داخل فاصلة ن الكتريكي در نقطهميدا ،اند نام چون بارها هم

  صفر خواهد شد. ،كوچكتربا اندازة نزديك به بار 

q = q+4
1

+q
2

O
�
E2E 1

�

q
0

+

r

1

r =d1 1 r =r-d
12  

  : حالت اول   

1 2 1 2 1 20 0OE E E E E | E | | E |        
      

  

  1 2 1 1
2 2 2 2
1 2 1 1

4| q | | q | q q
k k

r r d (r d )
   


  

  1 1
1 1

1 2 3 3
rd r d

d r d
     


  

q = q+4
1

+q
2

O
�
E2E 1

�

q
0

+

2r

1

r =d22r = r-d2 21  
  : حالت دوم  

1 2 1 2 1 20 0OE E E E E | E | | E |             
      

  

  1 2 1 1
2 2 2 2

1 2 2 2

4
2

q q q q
k k

(r ) (r ) ( r d ) d
   

  
  

  2 2
2 2

1 2 43 42 3
rd r d

r d d
     


  

  2
1

4 3 4

3

r
d

rd
    

نهايي   ، تأثيري در نتيجةفرضي كه روي علامت بارها كرديم كنيددقت 

  نخواهد داشت.

  )16تا  10 هاي حه، صف2(فيزيك    

   )كتاب آبي(  »4«گزينة  -129

2
q: E k
a

  ميدان الكتريكي در مركز مربع ناشي از بار اندازةq واقع در يك رأس مربع  

    

  11 2 2 2
1

5 5 5| q | k q kq| E | k E
r a a


   


  

  22 2 2 2
2

4 4 4| q | k q kq| E | k E
r a a


   

  

  33 2 2 2
3

2 2 2| q | k q kq| E | k E
r a a


   


  

  44 2 2
4

| q | k q| E | k E
r a


  


  

  2 4 2 4
1 3 1 3

4 3
5 2 3

,

,

E E E E E E
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  )16تا  10 هاي ، صفحه2(فيزيك    
----------------------------------------------  

    )كتاب آبي(  »2«ة گزين - 130
را  E2و  E1الكتريكي  يها ارتباط بين ميدان ،تانژانت در مثلث از رابطة

   كنيم:  مشخص مي
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  )16تا  10 هاي ، صفحه2(فيزيك    
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   )2( شيمي 
  
  )نيا مهلا تابش(  »3« گزينة -131

هاي پيشين فقط از برخي مواد طبيعي مانند چوب، سنگ، خاك، پشم  انسان
بردند، اما با گذشت زمان توانستند مـوادي ماننـد سـفال را     و پوست بهره مي

  اشتند. تري د توليد و برخي فلزها را نيز استخراج كنند كه خواص مناسب
  )3تا  1هاي  صفحه ،2 شيمي(  

----------------------------------------------  
  )زاده هادي مهدي(  »2«گزينة  - 132

  بررسي گزينة نادرست: 
  فولاد  ←گسترش صنعت خودرو 

  هانيمه رسانا ←گسترش صنعت الكترونيك 
  )4تا  2هاي  صفحه ،2 شيمي(  

----------------------------------------------       
  )نژاد ايمان حسين(  »2«گزينة  - 133

  آمده است. » 2«پاسخ صحيح هر سه پرسش داده شده در گزينة 
  ها:  بررسي پرسش

ميليارد تنُ فلز در جهان  7ميلادي به تقريب  2015در سال »: الف«پرسش 
  استخراج و مصرف شده است. 

د در ترتيب صحيح سرعت رشد توليـد يـا مصـرف نسـبي مـوا     »: ب«پرسش 
 >مـواد معـدني    >فلزهـا  «مـيلادي بـه صـورت     2020تـا   2005هاي  سال

  است. » هاي فسيلي سوخت
مـيلادي بـه تقريـب در     2030شودكه در سـال   بيني مي پيش»: پ«پرسش 
  شوند.  ميليارد تنُ از اين مواد استخراج و مصرف مي 72مجموع 

  )4صفحة  ،2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة  - 134
الكتـرون   4ترين لايـه)   ، در لاية دوم (خارجي6Cدر آرايش الكتروني عنصر

  وجود دارد. 
  ها:  بررسي ساير گزينه

اي از بالا به پايين (بـا افـزايش    در هر گروه از عناصر جدول دوره»: 1«گزينة 
  يابد.  اع اتمي افزايش و خواص نافلزي كاهش ميعدد اتمي) شع

  زيرا خواص فلزي دارند. »: 3«گزينة 
2lهايي با داراي الكترون 14Siبرخلاف 32Geعنصر»: 4«گزينة    .است  

  )9تا  7هاي  صفحه ،2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )بر محمدهادي كوه(  »3«گزينة  -135
14
32
8
16
9

E Si
Z Ge
A O
X S
D F

 


 






  

فلز هستند، پس طبق با هم بينديشيم صـفحة   هر دو شبه Zو Eعنصرهاي
  هاست.  كتاب درسي، شكنندگي و خرد شدن از جمله خواص آن 7

خصلت نافلزي در يك دوره از چپ به راست افزايش و در يك گروه از بالا به 
 Zبيشترين و عنصـر  Dيابد، بنابراين در اين عناصر، عنصر پايين كاهش مي

  كمترين خصلت نافلزي را داراست. 
ت در آب خاصيت اسـيدي دارد؛  از شيمي دهم به ياد داريم كه اكسيد نافلزا

  در آب خاصيت اسيدي خواهد داشت.   نافلز است، پس اكسيد آن Xعنصر
2 2 6 2 41 2 2 3 3X s s p s p  

5 تعداد زيرلايه داراي الكترون  
  )9تا  6هاي  صفحه ،2 شيمي(  

 ----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة  - 136
14عنصر D 14همان عنصر سيليسيم( Si) فلز اسـت و   باشد كه يك شبه مي

 50Xفلزها همانند نافلزها اسـت در حـالي كـه عنصـر     خواص شيميايي شبه
  ) يك فلز است.  50Sn(قلع،

  ها:  بررسي ساير گزينه
  يابد.  در هر دوره با افزايش عدد اتمي خصلت نافلزي افزايش مي»: 1«گزينة 
زيرا خصلت فلـزي (تمايـل بـه از دسـت دادن الكتـرون) بـراي       »: 2«گزينة 
  شتر است. بي Bاز عنصر Aعنصر

يابـد امـا    در هر دوره با افزايش عدد اتمي شعاع اتمي كاهش مي»: 4«گزينة 
  ماند.  هاي الكتروني ثابت مي شمار لايه

  )13تا  7هاي  صفحه ،2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة  -137
18و 11Naاي تفاوت شعاع اتمـي  رهدر بين عناصر دورة سوم جدول دو Ar 

  از بقيه بيشتر است. 
  ها:  بررسي ساير گزينه

 11Na ،12Mgاي سه عنصـر فلـزي   در دورة سوم جدول دوره»: 1«گزينة 
13و Al 14فلزي اي دو عنصر شبه جدول دوره 14ود داشته و درگروه وجSi 
  وجود دارند.  32Geو

اي، از بـالا بـه پـايين، شـعاع اتمـي و       در يك گروه جـدول دوره »: 2«گزينة 
  يابد.  خصلت فلزي افزايش مي

ــه دليــل واكــنش»: 4«گزينــة  ــور، ب ــاد فلوئ ــذيري زي ايــن گــاز حتــي در  پ
0200دماي C 2با گازH دهد.  به سرعت واكنش مي  

  )14تا  7هاي  صفحه ،2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )ملكان منصور سليماني(  »2«گزينة  - 138
  ها:  بررسي عبارت

  دهد.  حيط با گاز هيدروژن به آرامي واكنش ميالف) گاز كلر در دماي م
جدول تناوبي همگي كم يـا زيـاد رسـاناي جريـان بـرق      14ب) عناصر گروه 

  هستند.  

فلزشبه
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فلزات است. در كتاب به دو مورد اشاره  پ) اين ويژگي متعلق به خواص شبه
  باشد.  مي pشده اين دو مورد شامل هشتمين و چهاردهمين عنصر دستة

  )14تا  7هاي  صفحه ،2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )دوست عليرضا كياني(  »4«گزينة  -139
رنگ زرد شعله نشانة واكنش سديم با گاز كلر است كه در آرايـش الكترونـي   

0lالكترون با 4يون پايدار خود    .دارد  
  )14تا  10هاي  صفحه ،2 شيمي(  

----------------------------------------------       
  )زاده هادي مهدي(  »3«گزينة  - 140

دهند، با افزايش  هايي از جدول تناوبي كه عناصر آن را فلزات تشكيل مي در گروه
تـر هـر چـه     يابد، به بيان ساده عدد اتمي، شعاع اتمي و خصلت فلزي افزايش مي

تر قرار بگيرد، خصلت فلزي و شعاع اتمي بيشتري دارد پس خصـلت   عنصر پايين
  خواهد بود.  Eبيشتر از Fفلزي

  ها:  بررسي ساير گزينه
 32Geباشـد؛ چـون   فلزات مشابه فلزات مي خواص فيزيكي شبه»: 1«گزينة 

تواند خواص فيزيكي مشـابهي بـا هـر كـدام از عناصـر       ست ميفلز ا يك شبه
  موجود داشته باشد.  

تر باشد، خصلت فلزي آن بيشـتر   هر چه شعاع اتمي فلزي بزرگ»: 2«گزينة 
  تر الكترون از دست بدهد.  تواند آسان بوده و مي

آزادسازي نور و گرما با خصلت فلزي رابطة مستقيم داشـته و بـا   »: 4«گزينة 
  يابد.   آن، افزايش مي افزايش

  )13تا  9هاي  صفحه ،2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )امير حاتميان(  »3«گزينة  -141
 30Znو 21Sc ،24Cr ،29Cuيـب بـه ترت  Dو A ،B ،Cعنصرهاي
  هستند. 

  ها:  بررسي گزينه
3كاتيون پايدار عنصر اسكانديم،»: 1«گزينة 

21Sc  باشد.  مي  
3 2 2 6 2 6

21 1 2 2 3 3Sc : s s p s p  
1 12 12 20 6 6

(l )
(l )
  

   
  

10به صورت 30Znلاية ظرفيت عنصر»: 2«گزينة  23 4d s   است. مجمـوع
  ها برابر است با:  اعداد كوانتومي اصلي و فرعي اين الكترون

  30Znهاي لاية ظرفيت الكترون lو nمجموع 
10 3 2 2 4 0 58( ) ( )      

44 0
n

s
l


  
                  33 2

n
d

l


  
  

2در اكسيد»: 3«گزينة  3Cr O 2ها شمار كاتيون
ها اسـت   نبرابر شمار آنيو 3

3Crو آرايش الكتروني يون  :به صورت  

      2 2 6 2 6 31 2 2 3 3 3s s p s p d   
2lالكترون با 3است، پس     .دارد  

  :  29Cuآرايش الكتروني عنصر»: 4«گزينة 


2 2 6 2 6 10 1

29 1 2 2 3 3 3 4Cu : s s p s p d s  

  )16تا  14هاي  فحهص ،2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )سعيد نوري(  »3«گزينة  -142

2Oهاي پايـدار اكسـيژن، گـوگرد و كلـر بـه ترتيـب       آنيون  ،2S  وCl 
  باشد.  مي

  ها:  بررسي گزينه
  »: 1«گزينة 

3 5
2 3

2 5
3
3

Fe O Fe :[Ar] d

MnO Mn :[Ar] d





 

 

  

  »: 2«گزينة 
3 7

3
2 7

3
3

NiCl Ni :[Ar] d

CoS Co :[Ar] d





 

 

  

  »: 3«گزينة 
3 3

2 3
3 2

2 3

3
3

Cr O Cr :[Ar] d

V O V :[Ar] d





 

 

  

  »:  4«گزينة 
10

2
2 10

3
3

Cu S Cu :[Ar] d

ZnS Zn :[Ar] d





 

 

  

  )16تا  14هاي  صفحه ،2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )دوست انيعليرضا كي(  »2«گزينة  - 143
  ها:  بررسي عبارت

2الف) در كاتيون تركيـب مربوطـه:    2 2 6 2 6 51 2 2 3 3 3Mn s s p s p d ، 6 
  از الكترون وجود دارد.  هزيرلايه اشغال شد

هـا و تلويزيـون وجـود دارد، يعنـي      ب) در كاتيون فلزي كه در برخي شيشه
ــكانديم  ــاتيون اس 3ك 2 2 6 2 61 2 2 3 3(Sc s s p s p )  ،12  ــرون در الكت

1lبا  pةزيرلاي   الكترون در زيرلاية 6وs 0باl   .قرار دارد  
3Xپ) هرگاه آرايش الكتروني  53بهd خـود   ختم شود، آرايش الكتروني

6به صورت Xاتم 23 4X [Ar] d s هاي ظرفيتي  است كه تعداد الكترون
6«هــاي  هــاي زيرلايــه ايــن اتــم يعنــي الكتــرون 23 4d s« ،4  برابــر تعــداد

  .  است»  24s«ترين زيرلايه يعني  هاي بيروني الكترون

با eتعداد
با eتعداد

زيرلايه 1
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جدول تناوبي قرار دارد، همان عنصـر   11و گروه  4ت) عنصري كه در دورة 
2Cuهـاي پايـدار   است كـه داراي كـاتيون   29مس با عدد اتمي   و Cu 

  ها زيرلايه نيمه پر وجود ندارد.  است كه در هيچ كدام از اين يون
  )16تا  14هاي  صفحه ،2 شيمي(  

----------------------------------------------       
  )عيني محمدي محبوبه بيك(  »3«گزينة  -144

فلز طلا داراي رسانايي الكتريكي زيادي است و ايـن رسـانايي را در شـرايط    
  كند.  دمايي گوناگون حفظ مي

  )18و  17هاي  صفحه ،2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )رامين عليدادي(  »1«گزينة  -145
و سديم هيدروكسيد منجر بـه توليـد رسـوب سـبز      2FeClواكنش محلول

  شود.  مي 2Fe(OH)لجني
2 22 2FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)    

  سبز      رنگ            رسوب سبز لجني            بي                                    
به رنگ سـبز اسـت و مجمـوع ضـرايب مـواد محلـول        2FeClمحلول اوليه

)2Fe(OH)  است.  5جامد است) برابر  
  )19صفحة  ،2 شيمي(  

----------------------------------------------       
  )بر محمدهادي كوه(  »3«گزينة  -146

ــ مــاده ــا تركيــب آن جــدا كنــد،  اي كــه بتوان ــادة ديگــري را از نمــك ي د م
  پذيري بيشتري دارد.    واكنش

3 2
2 3

ACl B BCl A B A
DO A D A O A D

B A D

    

    

 

  

2 2E BI EI B E B
E B A D

    

  
  

  )21و  20 هاي صفحه ،2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »1«گزينة  -147
تواند فقط بـه   ترين زيرلاية آن مي بوده و بيروني dاز عناصر دستة  Bعنصر

ــورت ــي  14sص ــه م ــد ك ــش  باش ــي از آراي ــوان يك ــاي ت 5ه 13 4[Ar] d s 
10يا 13 4[Ar] d s كه زيرلايـة  ب آنرا به آن نسبت داد. به سبp  حـداكثر ،

ــايش  ــر   6گنجـ ــراي عنصـ ــول بـ ــل قبـ ــش قابـ ــرون دارد، آرايـ ، Bالكتـ
5 13 4[Ar] d s و برايA ،2 53 3[Ne] s p  .استA 17دد اتمـي  با ع ـ 

عنصر واسطه متعلق به دورة چهارم جدول تناوبي اسـت. از   Bيك هالوژن و
هاي عناصر واسطه داشتن تركيبات رنگـي اسـت امـا در هـر صـورت       ويژگي

هـاي قليـايي و قليـايي خـاكي      فعاليت فلزي كمتري از عناصـر فلـزي گـروه   
دارند. مجموع اعداد كوانتـومي   20تمي دورة خود از جمله عنصر با عدد ا هم

 5به ترتيب برابـر   Bو Aهاي ظرفيت در عناصر هاي زيرلايه فرعي الكترون
  است.    10و 

  )16تا  14و  9هاي  صفحه ،2 شيمي(  

  )اميرحسين جبله(  »4«گزينة  - 148
  انند نيتروژن در طبيعت به صورت آزاد وجود دارد. گوگرد م

  ها:  بررسي ساير گزينه
  با توجه به متن كتاب درسي درست است.  »: 1«گزينة 
  در هواي مرطوب بيشتر است.  مسسرعت واكنش فلز آهن از »: 2«گزينة 
  طبق معادلة زير: »: 3«گزينة 

2 3 3 26 2 3Fe O (s) HCl(aq) FeCl (aq) H O(l)    
  باشد.  مي 12ر مجموع ضرايب مواد براب

  )20تا  18 و 14 هاي صفحه ،2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )زينب پيروز(  »2«گزينة  -149
  شوند.  به صورت طبيعي انجام نمي» 3«و گزينة » 1«هاي گزينة  واكنش

  ها:  بررسي ساير گزينه
  »: 2«گزينة 

22 2FeO(s) C(s) CO (g) Fe(s)    

22
110 6 72 2
mol COmol FeO? mLCO / g FeO

g FeO mol FeO
    

2 2
2

22400 93 31
mL CO

/ mL CO
mol CO

   

  »: 4«گزينة 
CuO(s) Fe(s) Cu(s) FeO(s)    

  شود تا حجم را محاسبه كنيم.  اصلاً گاز توليد نمي
  )22تا  20هاي  صفحه ،2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )زواره رسول عابديني(  »4«گزينة  -150
  ها:  زينهبررسي گ

كمتر اسـت. زيـرا    Cو Naپذيري از واكنش Feپذيري واكنش»: 1«گزينة 
هـا از   پذيري فـراورده  شود واكنش در هر واكنش كه به طور طبيعي انجام مي

  ها كمتر است.  دهنده پذيري واكنش واكنش
هـا   پذيري كمتري دارند شرايط نگهداري آن عناصري كه واكنش»: 2« گزينة
  تر است.  آسان

نسـبت   Cبراي استخراج آهـن از سـنگ معـدن آن اسـتفاده از    »: 3«گزينة 
  تر است.   از نظر اقتصادي مناسب Naبه

  پذيري سديم و آهن كمتر است.  پذيري مس از واكنش واكنش»: 4«گزينة 
  )21و  20هاي  صفحه، 2 شيمي(  

پذيري مقايسة واكنش :

پذيري: مقايسة واكنش

پذيري : مقايسة واكنش


